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Izráel nem vesz részt, ha Szíria nem nyújtja át a hadifoglyok név­
sorát — Kairó, Damaszkusz és Bagdad újabb háborúval fenyegetnek 

és összeegyeztetik terveiket
Élénk diplomáciai tevékenység folyt tegnap 

Jeruzsálemben és az arab fővárosokban a genfi 
megmentése érdekében.

Washingtonban.
békekonferencia

szám

AZ AMERIKA! KONGRESSZUS MEGSZAVAZTA Ä TÖRVÉHYJAVASLATOT

CSAK SZA
rí

Mose Dáján hadügyminiszter 
tegnap sebesülteknél tett látogatá 
sa során kijelentette, hogy a kor­
mány határozata értelmében, ha 
Szíria nem bocsátja az izraeli 
hadifoglyok névjegyzékét a Nem-

zat szerint
ha Szíriát meghívják a genfi 
konferenciára és addig nein 
kapjuk meg a hadifoglyok név 
sorát, az izraeli delegáció nem 
utazik el Gcnfbe.

zetközi Vöröskereszt rendelkezé- i Dáján hozzáfűzte.

319 képviselő szavazott a javaslat mellett,

in /III

80 ellenezte

ENGEDELYEZESE
RIKAI KÖLCSÖNT

és nem teszi lehetővé problémától eltekintve nincs aka-
röskereszt számára hadifoglyaink dálya a genfi konferencia megnyi

A szenátusban 77 szenátor
imogatja a

Washington (UPI, Reuter, TFP). — Az amerikai kongresszus 
tegnap tön én>javaslatot fogadott el. amely szerint Amerika nem 
nyújthat kölcsönöket és kedvező kereskedelmi feltételeket olyan 
országnak, amely megakadályozza a zsidók és más kisebbségek 
szabad kivándorlását. A kongresszus áttette a törvény javaslatot 
a szenátushoz.

javaslatot — Számolnak Nixon vétójával

X törvényjavaslatnak azt a 
paragrafusát, amely megtiltja a 
Szovjetuniónak nyújtandó köl­
csönöket. 319 szavazattal fogadták 
el. ellene 88-an szavaztak. A 
kongresszus által megszavazott 
• vény javaslat értelmében Wa-

Az UNO
egyiptssii csapatok

bfw-t’hódítéfát
Kairó (IFP). — Az UNO szó­

vivőié tegnap megcáfolta az El- 
Áhrámnak a hírét, mely szerint 
egyiptomi csapatok Iszma diától 
délnyugatra, valamint Pori Szaid 
tói délkeletre 10 kilométert előre

shington csak az esetben nyújt- j 
hat kereskedelmi kedvezménye- : orí7ágot é^ 
kei. vámmentességet, stb. a Szov­
jetuniónak. ha a kongresszus biz­
tosítékot kap arra. hogy a Szov­
jetunió megengedi a kisebbségek 
szabad kivándorlását.

Magasrangú kormánytisztvise­
lők Washingtonban tegnap azt 
mondották, hogy a Szovjetuniót 
érintő cikkelyek gátat vetnek 
Amerika és a Szovjetunió egy­
máshoz való közeledése útjába.

boci Amerika még mindig a 
szabadon élni akaró emberek 
reménysége.
A kongresszus által elfogadott 

szankciók a többi kommunista 
államra is vonatkoznak. Lengvel- 

Jugoszláviát kivéve. 
Washingtonban úgy tudják,

iOPV
Richard Nixon elnök minden 
valószínűség szerint vétót emel

kereskedelmi kedvezmények-

A múlt évben az oroszok 250 
millió doliár kölcsönt kaptak 
Amerikától.

meglátogatását. Izrael nem vesz 
részt a békekonferencián, amely­
nek eredetileg 18-án kell megnyíl­
nia.

Dáján a kijelentést bozzáinte- 
zett kérdésre tette. A kormány 
határozata ugyanis ebben a kér­
désben nem volt eléggé világos, 
hogy csak Szíriával nem tárgya­
lunk-e. vagy' pedig egyáltalán 
nem veszünk részt a genfi béke- 
konferencián. Dáján tehat vilá­
gosan leszögezte, hogy a határo­

lna id a törvényjavaslat ellen.

A kongresszus keretében Char­
les Vaneck. Ohaio állambeli de­
mokrata harcolt a szabad kiván- 
donas ügyéért, a szenátusban i 
pedig Henry Jackson volt az, j 
aki további 77 szenátort csopor- ! 

haladtat es ezzel javítottak állá- tosított a törvényjavaslat mcl- . 
saikon. A szóvivő kijelentette, ! lett.
hegy az egyiptomiak tettek ugyan Vaneck tegnap kijelentette, j 
i'xen kísérletet, de azután visz- j hogy a kongresszus által elfoga- ;

Gazdasági és politikai megfi­
gyelők szerint a kongresszus ha­
tározata, ha véglegesen törvény­
erőre emelkedik, igen súlyosan 
érinti maid a Szovjetunió nem­
zetgazdaságát. amely' rá van utal 
va az amerikai kölcsönökre és

HIVATALOSAN iS 
SEMMISSÉ NYILVÁNÍTOTTAK 

A MÜNCHENI EGYEZMÉNYT
Prága (Reuter. IFP). — Willy Brandt nyugat-német kancellár 

aláírta a szerződést, amely semmissé nyilvánítja a rosszemlékű 
müncheni egyezményt.. Azt 1938-ban kényszerítették iá Cseh­
szlovákiára, Anglia és Franciaország aktív közreműködésével.

\ müncheni egyezmény hivatalos törlése után Csehszlovákia
és Németország baráti államnak tekinti egymást és természetesen 
felveszik a diplomáciai kapcsolatokat is. Csehszlovák részről az j 
egyezményt L. Strogl miniszterelnök irta alá. Az egyezmény 
lön cikkelve intézkedik a diplomáciai kapcsolatok felvételéről.

ország és Anglia jelentős sze­
rephez jusson.

Az arabok továbbá azt akarják, 
hogy Genfben dr. Waldheim el­
nököljön. Izrael ellenzi ezt. mint 
megírtuk.

Jeruzsálem hozzájárult Wald­
heim jelenlétéhez, de csak a 
két nagyhatalom védnökséget 
fogadta el.
Beirut. (IFP). — A közel-keleti 

hírügynökség tegnap közölte, 
hogy amennyiben a békekonferen 
cia kudarcot vallana. Egyiptom 
..hatalmas katonai akcióba kezd”, 
amelynek részleteit már kidolgoz 
ták. Ezek szerint az egyiptomi ve 
zérkar számításba veszi, hogy a 
szíriai fonton is kiújulnak a har­
cok.

Állítólag Ászád kairói látogatá- 
tása során ezt a kérdést is le­
tárgyalta Száöáttai és össze­
egyeztették terveiket.

Az arab hírügynökség hozzáfűzi, 
hogy az Egyiptom és Szíria által 
tervezett akció célja visszaverni 
az izráeli csapatokat a Szuezi-csa 
torna nyugati partvidékéről. Az 
egyiptomi légihaderő, amely alig 
vett részt az októberi háborúban, 
ezúttal jelentős szerephez jut 
majd. A tervekbe Trákot is be­
avatták és annak elnöke. Chász- 

! szán el-Báker megígéte. hogy a 
Kairó rá akarja Damaszkuszi háború kiújulása eseten az iráNi 
venni arra. hogy ny újtsa át a

fásának.
Másik kérdésre válaszolva Dá­

ján leszögezte, hogy
a jelenlegi tűzbeszüntetés labi­
lis és minden percben számol­
ni lehet a harcok megújulásá­
val.

Erre az eshetőségre úgy a fron­
ton. mint a hátországban fel kell 
készülni — mondotta a hadügy­
miniszter. A nyugati partvidéken 
folyó terrorakciókkal kapcsolat- j 
ban megjegyezte, hogy egyelőre • 
a helyzet nem veszélyes, de meg- j 
felelőképpen kell foglalkoznunk a \ 
problémával.

Kairó. (Reuter). — Anuár Szá-; 
dát egyiptomi államelnök tegnap j 
megbeszélést folytatott Cháfez el- j 
Ászád szíriai államelnökkel a! 
genfi konferenciával kapcsolat- j 
ban.

Politikai megfigyelők szerint

kii

SSISGER:

hm kérjükjuK a ozzáiá ruSását
szá vonultak 
ba.

eredeti hadállásaik- . dóit törvényjavaslat
I emlékezteti az egész világot,

közel-keleti politikánkhoz
MOSZKVA ISMÉTELTEN BIZTOSÍTJA 

AJ ARABOKAT TÁMOGATÁSÁRÓL 
IZRAEL ELLEN

Kairó. (Reuter). — A Kreml j 
vezetői tegnap ismételten biztosi- j 
tolták -z összes arab államokat : 
messzemenő támogatásukról az j 
Izráel elleni küzdelemben. Az ok i 
t: éri forradalom 56-ik évfordu-j 
lója alkalmából Szádát gratulált i

FOKOZÓDÓ ÄFtäB 
NYOMÁS JAPÁNRA
New York. (STA). — A New 

York Times jelentése szerint az 
arabok fokozzák a Japánra gya­
korolt nyomást annak érdekében, 
hogy Japán befolyásolja Izraelt a 
területekről való visszavonulás 

íb n és segítse elő a közel­
ii. vii elrendezést az arabokra
k. . c/o formában. Az arabok 
tv ex méretű gazdasági segély t is 
követelnek Japántól.
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Moszkvának, és válaszként azt ír- j 
ta Brezsnvev. a többi szovjet ve­
zető nevében is. hogy megítélésűk 
szerint az arabok felszabadítják 
majd az összes. Izráel által elfog : 
Iáit területeket és visszaszerzik aj 
Palesztinái nép jogait. A további- 1 
akban azt kívánja az araboknak, i 
hogy a Közel-Keleten „igazságos , 
és tartós béke uralkodjék." A ; 
Kreml urai azt írják, hogy a j 
Szovjetunó a jövőben is a leg- I 
messze’obmenően fogja támogatni I 
Egyiptomot és a többi arab álla­
mot az izraeli agresszió elleni 
harcban, valamint az imperializ- j 
mus és a nemzetközi cionizmus; 
törekvései ellen. A továbbiakban 
a szovjet—egyiptomi barátsági j 
szerződésre hivatkozva annak aj 
reménynek adnak kifejezést, hogy | 
az együttműködés és a barátság j 
folytatódni fog.

Brüsszel (Reuter. UPI. II P). -«..Nem azért jöttem a NATO 
külügyminiszterek konferenciájára. hog> támogatást szerezzek az 
Egyesült Államok közel-keleti politikájához. Célunk tartós és igaz- j 
ságos béke elősegítése olymódon, hogy segítünk az érintett álla­
moknak megoldani a konfliktust és egyben érvényt szerezni a B1 
242 számú határozatának” — mondotta tegnap Henry Kissinger j 
a Brüsszelben megtartott sajtófogadáson. |

Uav vélem, hogy ezt a célt tá-, A NATO külügyminiszterei j 
mosatják mindazok, akik békét kétnapos konferenciájának befe-1
akarnak a Közel-Keleten és világ 
szerte. Hogy azonban teljesen 
pontos legyek, meg kell jegyez­
nem: mi nem kértük a NATO : 
hozzájárulását politikánkhoz, ha- 
bár egyéni megbeszéléseket foly- j 
láttunk a NATO-államok minisz-: 
tereivel.”

Kissinger a továbbiakban- azt 
mondotta, hogy az őszinte tárgya 
lások. amelyeken

kifejezésre jutott egyrészt Ante 
rika csalódása a NATO-orszá- 

gokkal kapcsolatban, másrészt 
pedig az európai országokban 
uralkodó különböző aggodal­
mak — végső fokon megerősí­
tették az Atlanti Szövetséget.

jezése alkalmából Kissinger hang 
súlyozta: ..Természetes, hogy nyíl 
tan beszéltünk egymással”.

Kissinger nem tulajdonított je­
lentőséget azoknak a híresztelé­
seknek, miszerint eh-'i összeütkö­
zésekre került sor a konferenci­
án, amikoris Michel lobért fran­
cia külügyminiszter arra figyel­
meztetett. hogy az Egyesült Álla- 

j mok és a Szovjetunió külön szer- 
i ződésscl megkerülheti a NATO-t.

A francia külügyminiszter bí­
ráló hangon emlékezett meg az 
amerikai—szovjet megállapodás­
ról atomháború elhárítása érdeke 
ben. Kissinger sietett válaszolni 
és hangoztatta, hogy ez a meg­
állapodás semmiképpen sem befő

!y ásol ja az Egyesült Államok j 
Észak-Atlanti Szöv etségben fog- j 
lalt kötelezettségeit.

A francia és amerikai külügy-1 
miniszter tegnap Kissinger szálló-1 
dájában együtt reggelizett, majd | 
fogadták az újságírókat. j

A konferencia zárónyilatkozata * 
megállapítja többek között, hogy j 
felkérik a NATO állandó bízott- í 
sását, tárgyalja meg a tagálla­
mok tanácskozása módozatainak 
tökéletesítését, tekintettel arra, 
hogy az európai országok sérelme 
mozik, miszerint Amerika nem 
közölte velük megfelelő időben 
a katonai készültség elrendelését 
az októberi háború alatt.

Vöröskeresztnek az izraeli ha­
difoglyok listáját, mert cilenkc-; 
zö esetben Izraelnek megfelelő j 
kifogása lesz a konferencia boj j 
kottálására.
Kairóból jelentették, hogy j 

Ászád odaérkezése után a szí­
riai és egyiptomi államfők tele-1 
fonbeszéigetést folytattak Muám-1 
mer Gádáfi líbiai elnökkel.! 
Ászád ugyanis Líbiából érkezett 
Kairóba, mindebből arra követ­
keztetnek. hogy Szádát és Gádáfi 
kibékültek. Szádát egyébként teg­
nap újabb megbeszélést folytatott 
a francia külügyminiszterbe! vér­
tessel. Politikai hírmagyarázók 
szerint

Egy iptom minden lehetőt elkö­
vet annak érdekében, hogy a 
genfi békekonferencián Fianda

hadsereg zömét a lehető leggyor­
sabban a frontra küldi.

Lemondott 

Nelson Rockefeller
New York (Reuter. UPI). — 

Nelson Rockefc’ier. New York 
állam kormányzója tegnap hiva­
talosan bejelentette, hogy jövő 
kedden benyújtja lemondását. — 
Ezzel megerősítést, over az a hír, 
arneh szerint 1976-ban. a Re­
publikánus listán elnökjelöltként 
k-'ván szererplni. Rockefeller 15 
éve tölti be New York ál'nm kor 
mánvzói tisztségét. A 65 éves 
politikus kijelentette, hogy le­
mondása ..nincs öc: "cfüggésben 
elnökjelöltségével, bar nem tárt­
tá kizártnak, hogy jelöltetni fog­
ja magát”.

csatlakozni fog a háborúhoz, 
hogy visszaszerezze az Izrael
által elfoglalt területeket.

HUSSZEIN IS
Amman. (Reuter). — Husszein i 

király tegnap kijelentette, hogy ! 
kormánya még nem döntött vég-1 
legesen afelől, résztvesz-e a genfi 
konferencián. A király várja a I 
dr. Kissingerrel való találkozót. ! 
Ezzei egyidejűleg kijelentette 
hogy ha kiújulnak a harcok, va­
lószínűleg

TEL-AVÍV—JAFFA VÁROS
Váresiirsk ayfébusz közlekedése 

nehézségeinek leküzdése érdekéten
kooperativeA ..Datr’ 

C2v fele még
autóbusz sofőréinek mint- 

nem szerelt le a hadseregből és azok,

imDENSEK a SZUEZNÉL ÉS A GÖLÁNOH
Izraeli részről nem volt veszteség

Szandin kőolajtigyi minisztere:

fl PALESZTINÄ1AK KÖZVETLENÜL FOSSAK 
TÁRGYALNI IZRAELLEL

,,A kőolaj-bojkott nem áll kapcsolatban a palesztinaiak 
ügyével*’ — „Izraelnek először Jeruzsálemből kel! ki­

vonulnia!”

akiket a városi vonalakon foglalkoztatnak, napi 12 
órát dolgoznak.
Ezért

komol’f hiány van suféhusz sofőrökben
és a „Dán" autóparkját nem használják ki a közlekedés 
szükségleteinek megfelelően.

Elhatároztuk, hogy a teherautó sofőri iogositvány- 
nyal rendelkezőket autóbusz vezetésre képezzük át. 
Ezért fordulunk a „Dán” körzetben lakó teherautó
vezetői engedéllyel rendelkezőkhöz, tegyenek eleget 
kérésünknek az autóbusz közlekedés megkönnyíté­
sére és forduljanak a „Dán tel-avivi irodájához, 
Binján Hádar Dáfná. Szd. Saul Hámelech 33. VlII-ik 
emelet, személyzeti osztály. Részletek telefonon: 
253411.

Az autóbusz közlekedés létfontosságú a város polgárai 
számára, kérjük tegyen eleget kérésünknek.

Teljes tisztelettel
JEHOSUA RABINOVITZ.

T. A.—Jaffa város polgármestere
********j‘itJW‘-V-ftfL.flflZfti*fi******* *************** ******************

incidensre, nyitottak gyalogsági fegyverek- 
kel. Később a Keserű-tótól délre 
bazookával cs Adabije körzeté­
ből aknavetővel lőttek az izraeli 
állásokra.

A szíriai fronton a délelőtti 
órákban volt lövöldözés.

Damaszkusz. (Reuter. UPI). — 
Szíriai katonai szóvivő szerint iz­
ráel i műszaki alakulatok délelőtt 

, Ej 11 órakor ..terület-átalakító 
36 Individuális gondozás ¥■ I m|]nkába kezdtek. mire szíriai 
Orvosi felügyelet enel-nappal 

¥ Kóser konyha

Tegnap ismét több 
került sor a déli és az északi : 
fronton. Izraeli részről veszteség j 
nem volt.

Az egyiptomiak a reggeli órák ; 
ban Izmaiba körzetében tüzet I

1

I SZÜLÖK OTTHONA
1 „GÁNTM” penzió. Gcdcra

Gedera, Zuckerman 14, 
telefon: 055 - 91101

JUUWIAAA«*AA*A* -«irvAAAA»

i í íí Mélyen leszállított 
árakon

GÜIFREED
esőköpenyek. 

Exportáru 
a készítőtől 
fogyasztónak.
Eladási raktár: 

f. A., Náchlát Beniámin 43. 
(udvarban). Nyitva reggel 

8-tól délután 6.00-ig.
Miuw««imnwiwm»»»MM

munkába kezdtek, mire 
tankok tüzet nyitottak ..és meg- j 
semmisítették az izráeli műszaki . 
felszerelés egy részét".

A szíriai jelentés szerint a lö- 
völdözés déli egy óráig tartott.

Washington. (STA). — Palesz­
tinái vezetők a genfi konferenci­
án személyesen fognak találkozni 
az izraeliekkel, hogy a saját ne­
vükben tárgyaljanak jövőjükről 
— mondotta Achmed Jámáni 
szattdiai kőolajügyi miniszter a 
Washingtonban megtartott sajtó- 
fogadáson.

A szattdiai miniszter, a 1 igye­
kezett elfogadhatóvá tenni az 
arab kőolaj-politikát az amerikai 
közönség számára, egy kérdésre 
adott válaszában mondotta a 
fentieket. Hangoztatta, hogy ..az 
arab kőolaj-bojkott nem áll kap­
csolatban a palesztinai problémá­
val. mert ezt magában foglalja a 
BT 242. számú határozata.” 
Nem volt azonban hajlandó meg j 
nevezni azokat a palesztinaiakat, i

az Egyesült Államok garantálja 
ezt. Ugyanakkor hangsúlyozta, 
hogy ..Izraelnek először Jeruzsá­
lemből kell kivonulnia”.

; Husszein azt mondotta, hogy bé­
kés kibontakozást réméi, bár 
nem fűz vérmes reményeket a 
genfi békekonferenciához.

J Az El Ábrám tegnap azt írta, 
I hogy
I Henry Kissinger talál" ózni fog 

Jásszá Áráfáltal, amikor most 
I a Közel-Keletre ion
i Néhány nappal ezelőtt már a li- 
I ha no ni sajtó is írt erről anélkül.
■ hogy megemlítette volna, hogy 
i melyik arab fővárosban jön lét- 
j re a találkozó.
j Tegnap egyébként közölték. 
I hogy dr. Kurt Waldheim a het 
j végén Európába utazik . genf. 
j konferencia előkészítésére Az 
I UNO főtitkára még nem tudja, 
I milyen szerepet tölt majd ott be.

DÉS ÉS KÖRNYÉKÉRŐL ELSZÁRMAZÓINAK 
LAN DSM ANNSCH A FT J.\ 

DISZELNÖKÉT GYÁSZOLJA AZ ELHUNYT

SINGER JÓZS
nyug, rendőralezreáesben.

EZÚTON FEJEZZÜK KI RÉSZVÉTÜNKET 
ÚGY \ CSALÁDNAK,

MINT MINDAZOKNAK,
AKIK AZ ELHUNYTAT GYÁSZOLJAK.

A VEZETŐSÉG

IDŐJÁRÁS
Változó felhőzet, árható hő­

mérsékletek: Jeruzsálem 9—15, 
Tel Aviv 12—19. Haifa 12—20. 
Tudd 9-21, Beér Sc.a 7—19. 
Naharia 10—21. Éjlát 12—23 
fok

nhw
m

akik szerinte részt 
fi konferencián.

Jámáni és kollégája. Ábdel A- 
SzáJám algériai köolajügji mi­
niszter kibúvó választ adott arra 
a kérdésre, hogy országaik elis­
merik-e Izraelt, ha létrejön a 
megállapodás a Közel-Keleten. | 
Az algériai miniszter azt mon- 
dotia, hogy országa nem tart fenn : 
kapcsolatot „az egész világgal, j 
Sok függ a közös érdektől”. Já- 1 
máni pedig azt mondotta, hogy • 
nincs ehhez hozzáfűzni valója. A 
szaudiai miniszter többször visz- ; 
szarért arra. hogy Szandi a .meg-í 
szünteti a kőolapBoikottot. ha Iz­
rael visszavonul a területekről és

vesznek a gén ' IWIIHIIU ssszmBmssmma
aggBBS&B&BSBBBI

apósunkMély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett apánk 
nagyapánk és dednagyapánk.

LÖ1 JAKAB
Vajdahunyad — Arad — Jeruzsálem — Púi desz Ghána 

életének 96-ik évében elhunyt.
Temetése ma, 1973 december 12-én. — rerdán délben 

1 órakor indul a jei uzsáiemi Szanhedriából.
Gyászolják:
fia Ödön, iá-rya Olga, 

Etu. '.kje Imre, 
uirokái. dédunokái és 
a család.
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A Houvel Observafeur szerint!

»A Szuezi inoezese
a háború napján tires volt«
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Helyénvaló lenesek 
a területeken

A háború okozta komplikált 
politikai helyzet megfelelő lég­
kört teremtett a terrorakciók fél­
ti iítására a megszállt területeken. 
Az eg\ iptomink győzelmi harso­
gásai a Csatornán való átkelés 
titán és az izraeli közvélemény­
ben mutatkozó rossz közhangu­
lat azt a reményt ébresztették a 
szunnyadó szélsőséges elemek kö­
rében. hogv most jött el az idő 
az izraeli biztonság megingatásá­
ra a területeken. A terrorszerve­
zetek alkalmasint bizonyítani 
akarják Palesztinái felszabadító 
mozgalom létezését Júdeábán és , 
Somronhan. és ezáltal befolyá­
solni szeretnék a genfi konferen­
cia határozatait is.

Az utóbbi napokban elkövetett 
néhánv terrorista támadás azt bi­
zonyítja ugyan, hogy ezek a szer­
vezetek igen messze vannak attól 
a befolyástól, amelynek az iz­
raeli hódítás első hónapjaiban 
örvendtek a lakosság körében, a 
hatóságoknak mégis megvolt min 
den okuk arra. hogy erélyesen 
lépjenek fel ellenük. Az az érzé­
sünk. hogy indokolt lett volna 
ostromállapotot elrendelni a te­
rületeken. nyomban a jom-kipuri 
háború után. amint teszik ezt ál­
talában minden olyan országban, 
ahol nagyszámú, népiieg az el­
lenséghez tartozó lakosság él. Mi 
nem tettük ezt. miután az [zráel 
és a területek lakossága közötti 
kapcsolatok kitűnően'«: vobak a 
jom-kipuri háború kitöréséig.

Fzt a gyengeségünket akarták 
kihasználni a terrorszervezetek. , 
amelyeknek működése úgyszól- I 
ván teljesen megszűnt az utóbbi 
három-négy évben. Helyesen cse- . 
lekedett a katonai kormányzat, 
hogy azonnal a rendelkezésére: 
álló legkeménvebb eszközökkel. 
lépett fel ellenük. Az »szitoknak 
Jordániába való kizsuppolása a 
múltban is kitűnő lecsillapító 
eszköznek bizonyult.

Ha pedig a területek lakossá- j 
ga továbbra is nyugalomban és 1 
bőségben akar élni. tartózkodnia i 
kel! az ellenséges cselekedetek­
től. Ostromállapot alatt élni nem 
a legkellemesebb dolog, és a te­
rületek lakossága ezt alighanem 
megtanulta a Jordániái uralom 
alatt. Helyes volna, ha emlékez­
nének erre... j
yvwv«.«w»w<fvv¥vvvvv-vvwwyvwyv>ysr.

ELŐFIZETÉSI Díj 
HAVONTA 17.- FONT

fel Aviv, FOB 831.
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8-20 óráig, tel.: 662-453
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 

tel.: 52 70 10
Levontin u. 24., I. em.
Postabank: 4-26984-2 

JERUZSÁLEM
Előfizetés és hirdetések:

Erdős.
Telefon: 22 47 23.
délután 4—6 között

*
— NOVEMBERBEN 12 SZÁ 

ZALÉKKAL CSÖKKENT A 
KÖZÚTI BALESETEK SZA­
MA. A múlt hónap: 939 forgal­
mi balesetnek 1420 sebesült jc 
volt. s közöttük 230 személv sú­
lyosan megsérült. A múlt hónap­
ban 41 nő, gyermek és férfi lelte 
halálát az utakon.
7 "W* rejir.'TVT’ tv .- gvtWHWvrs»«»VV^'" *

Nem írtak jobb könyvet 
Izraelről, mint 
HANS HABE:

! »Mint hagdan Dávid”

nAD ASH
Tel-Aviv, Nesz Ciona u. 4.

fJárkon szállónál) Tel. 59684 !
AAA/V«- •-A»**«A*»

— HALÁLOS KIMENETE­
LI MUNKA BALESET ÁLDO­
ZATA LETT AZ A KE Ói ACÉL 
VÁROSBAN Giora König 28 
éves nahariai lakos. König, aki 
foglalkozására nézve villanysze­
re lő, 8 méter magas állványon 
dolgozott, amikor eddig ismeret­
len okok miatt lezuhant a több 
mint 3 emelet magasságból, sú­
lyosan megsebesült és a nahariai 
kórházban meghalt.

— A KATON AI KORMÁNY 
Z AT 150 EZER FONT KED- 
VEZMÉNYES KÖLCSÖNT fo­
lyósított 5 évre a jerichói város­
házának. Ebből az összesből a 
város lakosságának hozzájárulá­
sával elemiiskolát építenek a 
fiugyeimekek számára.

Mose Dáján állítólag súlyosan megrótta Gonén vezénylő tábornokot
A francia hetilap munkatársa, arra hivatkozott hogy Izrael a 

aki ezt a hírt izraeli látogatásá-1 rendelkezésére álló eszközökkel 
ról hazatérve közölte, hozzáteszi,1 hat napnál rövidebb idő alatt 
hogy az izraeliek hanyagsága kö- megsemmisítheti a területére be- 
vetkeztében a Szuezi-csatornán át törő ellenséget, 
kelt egyiptomi teherautók a saját: A francia hetilap jelentése sze- 
cél jaikra használhatták fel az iz-. rint Izraelben „meglehetősen bo­
ráé li hadsereg számára tárolt rus" a hangulat, és az izráeli pol- í

j A Bár Lév-vonal védelmével 
j kapcsolatos mulasztások között. 
I amelyek megkönnyítették az 

egyiptomiak átkelését a Szuezi- 
I csatornán, feltűnő az a tény, 
j hogy a Csatorna közelében elhe- 
j lyezett hatalmas üzemanyag-tartá 
I Ívok a háború kirobbanásának 
I napján üre=ek voltak. Ezt közöl- 
j te legutóbbi számában a párizsi 

Nouvel Observateur című heti­
lap.

Ezekben a tartályokban nagy 
mennyiséiül üzemanyagot őriztek 
azzal a céllal, hogv egyiptomi tá­
madás esetén az üzemanyagot a 
Csatorna vizére öntik, felgyújtják 
és ezzel megakadályozzák, vagy 
legalábbis megnehezítik az ellen­
séges csapatok átkelését. Mint

üzemanyagot. A hírlapíró tudni 
véli. hogy Mose Dáján hadügy-. 
miniszter ezért a mulasztásért 
Snuipl Gonén (Gorodisl vezénylő 
tábornokot tette felelőssé, és a 
történtek után állítólag a követ­
kezőket mondotta neki: „Már: 
ezért az egyetlen mulasztásért is 
golyót érdemelnél".

Az izráeli általános politikai : 
helyzetről szóló aprólékos beszá- ;

gárok többségéből eltűnt, vagy 
legalábbis a minimumra csök­
kent . a jom-kipuri háborút kö­
vető fejetlenséget megelőző nagy­
képűség, felvágás és túlzott ön­
bizalom.” Az izraelieknek az a 
véleményük, hogy minden továb­
bi négyzetméter meghódított arab 
terület még komplikáltabbá teszi 
az izráeli-arab viszályt.

Azt is tudni véli a francia hír-
molója során a Nouvel Observa- j lapíró, hogy az izraeliek meg

! emlékezetes, az egyiptomiak több feur munkatársa elmondja, hogy ,
Nixon október 6-ikán megkérdez­
te az izráeli kormánytól, vajon 
szüksége van-e további fegyver­
re. Az izráeli hadsereg vezérkara 
állítólag nem-mel válaszolt, és

ízben azzal dicsekedtek, hogy 
kommandó alakulataiknak még a 
háború kitörése előtt sikerült 
használhatatlanná tenni ezt a vé­
delmi berendezést.

ijedtek az arabok kőolaj-fegyve­
rétől és most gyakran felteszik 
maguknak a kérdést, vajon sike­
rül-e az amerikaiaknak hatéko­
nyan fellépni ellene és ha igen. 
akkor mikor kerül sor erre.

W!70 * TEL-AVIV
ARLOZOROV 100.

Csütörtökön, 13-án délután 
fél 4-től 7-ig tartja

TEABSiyTÁHJiT
szeretettel hívjuk tagjainkat, 

barátainkat.

Háziasszonyok:
Berliner Eszter,
Havas Hajnal.
Hirsch Magda

Joszéf Sin
Idő előtt ragadta el a halál. 

Mindössze 60 éves volt Joszéf 
Singer rendőralezerdes. akit ötö­
dik. végzetes szívrohama döntött 
ki az élők sorából.

Szőkébb hazája Rechovot vá­
rosa és tágabb értelemben egész 
Izrael, de kiilönösképnen a ma- 
syarajkú jisuv és elsősorban az 
egykori désiek nagy családja gyá­
szolja őt. a cionista hűség, a 
nemzeti kötelességtudás és a fedd 
heteden erkölcsi tisztaság minta­
képét.

Távozása tátongó űrt hagy ma­
ga után. Azok közé tartozott, 
akik nem csak „hirdettek ’ esz­
méket és erkölcsi axiómákat, ha­
nem az izráeli hadsereg sajátos 
„utánam!" elvét alkalmazva, sze­
mély szerint járt az élen. példát 
és bátorítást mutatva mások szá­
mára.

•k
Joszéf Singer az áldott emlékű 

Jákov Elimelech Paneth főrabbi 
iesivájának növendéke volt. de 
1931-ben valósággal forradalmi 
cselekedetre vállalkozott: csatla­
kozott a Poálé Mizráchi mozga­
lomhoz és alijjázott.

Úttörő volt. chaluc volt. Sem­
milyen munkától, semmilyen fel­
adattól nem riadt vissza. Elsők 
között jelentkezett az útban lévő 
állam hadseregébe, a Hágáná 
szolgálatába. És miközben a 
mandatárius angol rendőrség 
egyenruháiét viselte, már a Há­
gáná utasításai szerint is hajtott 

I! végre különféle feladatokat.
Mi sem természetesebb, hogy 

Izrael megszületése után a rend­
őrség tisztikarához tartozott. 
Több feladatot töltött be. Vala­
mennyi beosztásában felettesei és 
beosztottjai elismerését, szerete-

y-í rendőralezredes
tét váltotta ki. Szakmai pályafu­
tásának csúcspontja az Eichmann 
per idején bontakozott ki. ami­
kor a náci hóhér elleni bizo nyí­

lt

Rechovoton a Bné Brit páholyán 
belül is vezető tisztségek hosszú , 
sorával tisztelték meg.

Nem mintha kereste volna a 
„kövedet". Ellenkezőleg. Igazi, 
egyéniségéből fakadó szerény em­
ber volt. Amit tett. meggyőződés­
ből és amint a héber mondja, 
„selo ál menát lökábél prász”. 
tehát nem az elismerésre való 
vadászattól vezettetve csinálta.

Halálát nemcsak felesége, fia 
és lánya, négy unokája, valamint 
két fivére és két húga. de mind­
azok fájlalják, akik ismerték és 
becsülték ezt a tetőtől talpig 
igaz embert.

17.30: HÍREK
17.32: BARÁTOM. FLICKA 

— gyermekeknek
18.00: RAJZFILMEK
18.30: Rövid hírek arab nyel­

ven
18.32: AZ ELVESZETT BE- 

KE — „Becsaptam őket"
19.00: Versek — Gália Szofér 

és Viktor Nászib előadásában 
(arab)

19.05: MIÁMI — ,,Egy csók 
és más semmi"

19.30: Hírek és hírmagyarázat 
arab nyelven

20.00: Választási propaganda- 
adás

20.30: MÁBÁT — hírmagazin
21.00: MŰVÉSZEK TALÁL­

KOZÓJA
21.50: „NEGYEDÓRÁVAL A 

TŰZSZÜNET UTÁN” — Ámosz 
F.ttinger filmje.. amelyet egy. a 
harcokban részivett és a Csator­
na nyugati oldalán állomásozó 
páncélos egységnél fényképeztek. 
Elbeszélő: Ávrahám Mór.

22.20: „ZSÁKUTCA” - Egész 
estét betöltő játékfilm A fősze­
repben: Svlvia Sidney és Humph­
rey Bogart.

23.30: F.gv mondat a Szentírás­
ból. HÍREK

ISKOLATÉVÉ

I Az Atyák Bölcs Mondásában 
olvassuk: „Ál korcháchá átá 
cháj ...” — Akaratod ellenére 

tó any ag egybegyűjtésével foglal- j élsz és akaratod ellenére költözöl 
kozó különleges ..Táska 06" ősz- cl ebből az árnyékvilágból, 
tagon belül, őrnagyi rangban már i Joszéf Singer — legyen emlé- 
a „magyar ügy" felelőse volt. Ő ked áldott! Kidőltél a sorból, de 
összpontosította azokat az okmá- tovább élsz azok szívében, akik

8.15: Geometria az 5. osztály-1 
nak I

8.40: Irodalom a 7-8. osztály­
nak

9.05: Számtan a 8. osztálynak 
9.75: Angol az 5. osztálynak 

10.00; Angol a 9. osztálynak 
I 10.20; Angol a 7. osztálynak 

10.45: A folyópart mesél 
11 05: Biológia n 9. osztálynak 
11.25: Angol a 8. osztálynak 
12.00: Algebra a 10. osztálynak 
12,20: Geometria a 6. osztálynak 

I 12.40; Fi*m a bélveggvííjtésröl 
1 7 00: Művészettörténet 
13.20: Fizika a 7. osztálynak 
1 y 40; irodalom 
l-t. 10: Szakraiz a 9. osztálynak 
16 00: A folyópart meséi 
16 14: Virágok a világban

! A Siduré Jiszráél adásainak 
hullámhosszal

&-M0SOK. Az egész őrs: ägban 
fÉ.ilát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben 522 és 256 méter. Állat 
221 méter

B-MtJSOR: Országszerte 457 mié­
ter; Jeuzsálemben 457 és 423 mé­
ter: Kilát 256 méter; Halfa és Nyu. 
gat-Oálil 249 méter: Cfát 355 mé­
ter és Kirját Smoná 340 méter.

AZ FM MÜSORKOZVETITKS:
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3; Hál 

fa K7.K: Filx1' 99.25.
B-MVSOR. teruzsálem 95.5; ÍVJ 

, fa 88.8
A HADSEREG RADtOJA: 1286 la 

loherz (230 méter) az erszág egész 
termetén.

Az izráeli rádió külföldre sugár­
zott magyar nyelvit adása minden 
este 19.15 órakor a 33.3 és 31,.1< 
hullámhosszon hallható

A HADSEREG RÁDIÓJA
6.05: Reggeli dallamok és üd­

vözletek. 7.55: Műsorismertetés. 
8 05: Hangos híradó. 8.20: Üd­
vözlet dallal. 11.05: Hangleme­
zek és üdvözletek. 11.30: A vi­
lág hadseregeiről. 12.05: Han- 

I sós híradó. 12.20: Hanglemezek, 
i 13.30: Sport. 13.55: Közlemények 

katonáknak. - 14 05: Délutáni 
könnvfl műsor. - 17.05: Hangos 
híradó. 17.40: Slágerek. 18.05: A 
zsidó v'lág a háború után. 19 05: 
Kívánságműsor. 22.05: Az éjsza­
ka —- Jákov Agmonnal. - 0 0A 
Hangos híradó. 0.20: Dalok és 
üdvözletek. 2.05: Könnyű zene 
reggel 6 óráig.

nvokat. tanúvallomásokat és kü­
lönféle bizonyító anyagokat, ame 
lyek az ügyészség számára a tár­
gyi „municiót” adták Adolf Eich 
mann személyes felelősségének 
bizonyítására a hatszázezer ma­
gyar-zsidó kiirtásában.

Két évvel ezelőtt — idő előtt 
— egészségi állapotára való te­
kintette!. alezredesként nyugdíjba 
vonult.

★
Országos hírnevű kiváró rend­

őrtisztként tartották számon. Ízig 
vérig az ország és az izráeli va­
lóság talajában gyökerezett. En­
nek ellenére sohasem tagadta 
meg törzsi hovatartozását. A re- 
chovoti HOH díszelnöke, és a 
Dés és vidékéről elszármazottak 
Landsmanschaftja társelnöke volt.

szerettek, becsültek és értékeltek í 
e m béri nagyságodért.

(d. o.) i

16 35: Angol a 9. osztálynak 
16.44: Elektronika a 10. osztály­

nak

A műsor esetleges változásáért 
néni vállalunk felelősséget

Foigári település fesz Káiia
A Holt-tenger északi partián ! A Mitnáchél Hácáir szervezet 

településből főtitkára tegnap közölte, hogy a

— MICHAEL CH/ZÁNl 
népjóléti miniszter javaslatára a 
gazdasági miniszterek bizottsága 
elhatározta, hogy a választási rek 
hunokra is kiterjeszti azt a tilal­
mit, amelynek értelmében keres­
kedelmi reklámok és kirakatok 
nem lehetnek kivilágítva az éj­
szakai órákban. Mint ismeretes, 
ez a tilalom minden este 10.30 
diakor lép életbe.

A JANMftR! DRÁGASÁG! PÓTLÉK
ins Fn^T

F.Z a leemasasahb drágasági index 20 év óta
A januártól a fizetéses dolgo­

zóknak iáró drágaság! pótlék 
: körülbelül 15 százalékos le<z. 

vagyis mintegy 105 font adó- 
! mentes összeg azok részére, a- 

kiknek havi alapfizetése 700 
i font. vág) ennél több. Miután

lévő Kália katonai 
már a jövő év nyarán végleges 
polgári település lesz. Kálian a 
„Hámitnáchél Hácáir" ifjúsági 
települési mozgalom 40 tagja és 
a Noár Háovéd egyik csoportja 
telepszik maid le. Kália kibuc 
lesz. amelynek állandó telepesei 
előzőleg az. egyik Náchál-alaku- 
lat keretében szolgálva készül­
nek a közös földműves életre.

Káiián letelepedő 80 fiatalon kí­
vül további letelepedő csoportot 
szerveznek a Dán-körzet közép­
iskoláiban tanuló, jelenleg 7-ik 

t gimnazisták körében. Hozzátette, 
hogy a háború kitörése óta ed­
dig nagyszámú 7-ikes gimnazis- 

; ta kérte, vegyék fel a tetelepü- 
I lésre váró csoport tagjai sorába.

1ÍIKEUT
EGYSZER FIZET 

NÉGYSZER HIRDET
OCAi SS'Á 
vwnwusíHA 4YÜ113

NEM KÖNNYŰ TEHERAUTÓ-SOFŐRNEK 
LENNI...

Két izráeli újságíró saját bő- A másik újságíró arról 
rén tapasztalta, hogy nem köny- I sült. hogv sofőrátképző

WiZO — Natanja
December 16-án. vasárnap 
reggel 9—12. és délután 

4—6-ig

AMERIKAI 
OLCSÓ RUHÁK 
KIÁRUSÍTÁSA

5JWyVVtAAA4AAAAA<MUUUlA<IAAJUVlguJ
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nyű dolog az országban teher­
autót vezetni. A kát újságíró ön­
ként je'entkezeít szabadidejé­
ben teherautó-sofőrnek.

Egvikük, akinek teherautó- 
vezetői jogosítványa is volt. de 
már évek óta nem vezetett ilyen 
nagy járművet, jelentkezett a 
Szárazföldi Szállítási Hatóság­
nál é1 elmondotta, hogy haj­
landó önként vállalni teherautó 
vezetését szabad idejében. Mi­
kor másnap munkára jelentke­
zett. egy hatalmas teherautó 
vezetését bízták rá, anélkül, 
hogv e'őzőleg kifaggatták vol­
na előbbi gyakorlatáról. \ fér­
fi félve bár, de elvállalta a 
munkát és egy hatalmas rako­
mány nyersanyagot szállított 
egy petach-tikvai tizembe. Ami­
kor ezt sikerrel lebonyolította, 
udvariasan bár. de azt kérte, 
hogy mentsék fel további igény­
bevétele alól.

-> J'

erte- 
tan-

folyamot tartanak. Jelentke­
zett is a munkaközvetítő hiva^ 
falnál és kérte beosztását a tíz 
napig tartó átképző-kurzusra. 
Ott azonban azt követelték tő­
le. hogv írásban kötelezze ma­
gát. hogy a kurzus elvégzése 
után. az elkövetkező hón ’nok- 
h if, csak « mint teherautó-so­
főr fog do"1 gozni. Miután erre 
nem volt hajlandó, le kellett 
mondania a kurzuson való rész­
vételről.

— A NATANJA KÖZEIÉ­
BEN FF.KVö GAAS KIBUC 
MELLETT a tenger partra vetet­
te egy ismeretlen férfi holttestét, 

i amelynek még nem állapították 
1 meg a személyazonosságát. A 

rendőrség az. ahu-kahiri kórbonc- 
, tani intézetbe szállította a bult- 

"cstet -*■ "

a drágasági pótlék minden 
egyes pontjának emelkedése 
évente mmtegv 80 millió font­
jába kerül az államgazdaság­
nak, a rövidesen kifizetésre ke­
rülő drágaság! pót'ék évi össze­
ge 1.2 milliárd fontot tesz ki. 
F.z a legmagasabb drágasági 
pótlék, amelyet 20 év óta az 
országban kifizettek. A drága­
ság! pótlék magasságának meg­
állapítása érdekében beszámít­
ják az 1972 és 1973. évi index 
középarányosát és ebből levon­
ják az ez év júniusában kifize­
tett drágasági pótlékot. A folyó 
évi index középarányosa 160.3 
font. s ehhez hozzászámítják, 
hogy novemberben 3 és de­
cemberben további 1 százalék­
kal emelkedik az index.

Az 1972-es évi index 139.i 
pont volt. icy az emelkedés ösz- 
szesen 25.9 pont. A drágasági 
pótlék kiszámításánál minden 
font egy százalékot jelent. Ha 
ebből levonjuk az idén július­
ban kifizetett 10.3 pontot, vég­
eredményben 15.6 pontos e- 
mel-kedést kapunk.

A novemberi árdrágulások 
csak kis mértékben hatnak az 
évi átlagos indexre, ezzel szem­
ben az év második felének ár­
emelkedései már megmutatkoz­
nak a januártól kifizetésre ke­
rülő uj drágasági pótlék ki­
számításánál. /---- ------ —

I HÖLGYEK Modern szintetikus 
na rókák minden színben, 79.— 
font; különleges férfinarókák 150—

! font. Szalon Ionéi, Allenhy 93. Tel- 
Aviv.
& KIZÁRÓLAGOS tapéták felelős­
ségei. Tel Aviv, tel. 16 óra után, 
?R5519.
^ FXSö el A VITÁS biztosítás ellené 

; ben, felelősséged „Electrota!", 
Aliit A 31. tel. 822077 
fl» REGED (>R (1968) Ltd., keres 
bé!é«-varrónöket. gyakorlattal. Je- 

I lentkezni Achád-Háám 45. Tel- 
ávív 9—14 óra között.
© ...AF1K” televízió olzfosttás és 
lavitás ofthon.íhnn. Service az esti 

I irákb^n Is. 908742 
i ^ RUHÁK, kosztümök kiárusítása 

különleges árakon. Szalon Bruxel- 
I les. Tel Aviv, Allenbv 13.
! « FÜRDŐKÁDAK!:! Kádak bevo­

nása zománceai, felújítása ottho- 
j náhan, színes is. 3 év jótállás. — 

829883.
^ ASSZONYT deresek háztartási 
munkákhoz, főzéssel. 7.—2-ig. Tel. 
793265. egész nap.

NATANJAN ..Diron-Dirot” ajánl 
eladásra 3. 3 és fél, 4, 5 szobás lu­
xuslakásokat a város 18 különböző 
helyén, különböző építési fázisban, 
liftté! és köz- önti fűtéssel. „Diron 
Dirot”, Natanja, Herzl 30. Telefon 
053 2S195
^ VAT.T, iSOS asszonyt keresünk 
^ázfartá^1 munkákra. Bné-13rák. 
tel. 794437.

9 „DENTON” fogászati laborató­
rium keres kátnoá engedéllyel ren­
delkező kifutót. Ibn Gvirol 66, Tel 
Aviv. Tel. 262637.
6* GRILL SZAKEMBERT keres Náe 
Gávriel étterem. Ben Jehuda 44. 
Tel-Aviv.

CHOT.ON központjában kiadó 
bútorozott luviiN-szoba. - Telefon: 
845865. V.00-19.00-ig.
#1 ELADÓ 25 kézimunka kép, köz­
tük angol (Victorian). Weisz. Tel. 
57? 38.
to KONYHAI ozeretet és grillnmu- 
kást keres Shoshana étterem, Jaf­
fa, Hádoár u. 4.
to VESZEK 300 kg-os súlyt. Tel- 
Aviv. POB. 35026.
to SZÖVŐKET keres automata Ga­
lileo szövőszékekhez, „Amkav. tel. 
913949.
to MESTERT keres Galileo szövő­
székekhez „Amka”, tel. 913949. 
to ORSÓ7ÓNÖKET keres .,Amka*\ 
tel. 913949.
to ELADUNK továbbra is régi áron ! 
televíziókat, mosógépeket, tüzhe- j 
lyeket és sütőket, mixereket, por- • 
szívókat, gáz-, neft- és viHa:iy-me- j 
légitekét. TTj oléknak vám mente- j 
sen. Lobi Élijáhu, Jaffo, Sd. Jeru- | 
sálájim 29.
to NrMSETvL TUDÓ ozeretet ke- I 
rcsünk nő rámát-gáni háztartása- i 
ba (további háztartási segítség I 
van) Jó fizetés. Tel. 623042. 8-2-ig. » 
to too FONT egy méter csempe és i 
munka. Tel. 283777, Cvi vízvezeték- ’ 
szerelő.

Habi m A

Tel-Aviv. dec. 12.. szerda ’ 
7-1-or

A kinferemher,
így szeretnek a többiek
<.n»,,liIuun)aaMalanM|

fi TFÜ ,6V1M1 MOZig 
M F T 1 M fi 8 ff P a

AZ EJ D ad ÁSOK KEZDETE 
4 ^n. 7.15 és 9.30 

AT T FNBY: F'rök a pultra végen 
ÁRMON: Nőket a srenófprnsk 
BEN TFHUD4: 9-cs kaliber 
CAPON: A felcseperedés nyara 
CHÉN: \ aebesiiit lepke 
CINEM A-1: Idegen a simná- 

7umhan
CINERAMA << nap Peklngben 
DpKET ; \7 úrnak — szeretettel 
DRIVE i\j- /y négv bohóc ft.), 

Aranvláz (11.)
FDFm- Zohara (török film) 
ESZTER A szahadtás-cs.apda 
GÁT: Pete és Tilley 
GORDON: Szőkeség fekete 

cinőben ^
HAMFRKÄZ: A karate-király 
HÓD: A szökés 1
T IMOR: Amíg elválunk 
MÁTMID: Heroin 
MAXIM: DEKAMFRON f! 
MOCRARi Ófensége titkos 

szo'gálnfáhari 
OÁZIS Az utolsó tangfi 

Párizsban
OFIR’ Szökés az Örriögszieetrői 
ORDAN: Jeremia Johnson 
ŐRI V: Waterloo Bridge 
PEER Az örökös 
PÁRIZS: Viasz-ház 
RÁMÁT-ÁVIV: Atkozott 

vasárnap
STÚDIÓ: Fgv szűz lány naplója 
TÁMÁR: A harlemi koma 
TCHÉT PT: látszd óira. Samu 
TFT AVIV- Az angyalok is 

babot esznek 
ZOHÁR A hűséges szív

Ügyeletes gvúsx szertárak 
TEL-AVIVBAN

Pepi. ntzeno-nff 174. tel. 222386: 
OiEtrpapr, Anhnd Háám 91. tel. 
2853(11: Hát'«rü"i. Hftmelech Geor­
ge 72. tel. 2S67A0.

HAIFÁV
Mironi, Herzl 29, tel. 663596.

HOLNAP 
tartják 

a Mifái 
Hápájisz 
húzását 

19.00 órakui

BELÜGYMINISZTÉRIUM

P01GÁR, NE FF.IF.tTSE EL!
A választás napján csak személyazonossági igazolványával szavazhat. Ha 
személyazonossági igazolványa elveszett, vagy tönkrement, forduljon azon­
nal a lakása közelében lévő Liskát Leálijjá Vemirsám-hoz. új személy 
azonossági igazolvány kiváltása ügyében.

í, I

Ami

H
H|

volna 
lésenelj 
báron 
nem ni 
za azol 
tesen 
órás 
forgald
ségtől



A Haifas Tsehmon elnöke

A GYÁRIPARNAK NEM 
UZAMÜSABB HÁBORÚ

SIKERÜLT MEGOLDANI 
OKOZTA PROBLÉMÁKAT

Ámosz Chorév az ipari függetlenséghez vezető reformok bevezetését javasolj, 
• Februar 17-en kezdődik a tonit^s a Techmonoo

V háború cgvik tanulságai közé tartozik, hogy az izraeli gyár­
ipar méreteire nézve kicsi és minőségi termelésben elmarad a kí­
vánatos és a megvalósítható mögött. Ezt mondotta Ámosz Cho­
rév tartalékos tábornok, a Technion elnöke sajtófogadás kere­
tében. Ámosz Chorév. akit a közclmultban iktatlak he tisztsé­
gébe. első alkalommal jelent meg a sajtó képviselői előtt és nyi­
latkozata során iőleg a háború tanulságaival foglalkozott. A 
Technion elnöke hangsúlyozta, hogy kutatási és iparfejlesztési 
téren is sok tanulni valónk van a háborúból, különös tekintettel 
az általános gazdasági potenciálunkra.

Az ccvik ilyen tanulsaz az. tóttá fel az illetékeseket es köve- 
hoey a gyáripar nem volt kellően Itáte az ipari és a katonai po- 
felkészülve a huzamosabb hűhó- íenc'il* egybehangolását, 
rú okozta .körülményekre. Főleg A haifai Teehn.onon február 
a fémiparban e< más hasonló * ~-cn kezdődik az iskolaév és a 
iparágakban derült ki, hogy nem tanítás addig szűk, korlátolt kc- 
rendelkeziink megfelelő felké- 
szülLsésgel é- munkaerővel huza­
mosabb időszakra.

A Technion elnöke hangsú­
lyozta. hogy a gyáripar rendel­
kezésére álló mérnökök és ipari 
kutatók száma nem elegendő az 
izraeli gyáripar függetlenségének 
és önállóságénak eléréséhez de 
ezenkívül is teljesen új irány­
vonal t és munkaprogramot kell 
megszabni az iparfeilesztés szá­
mára. Nem engedhető meg. sőt 
tűrhetetlen — folytatta Chorév 
—. hogy a háború vagy az azt 
követő energiaválság meglepetés­
ként érien bennünket és válságot 
okozzon a fém-, veevi. valamint 
a víztermelési és feldogozó ipar­
ban.

A fentiek egvenes következmé­
nye az. hogy a kormánynak köte­
lessége legalább a tízszeresére nö­
velni a technológiai kutatással és

Irr *

retek között folyik, hogy lehetővé 
tegyék a szabadsávon lévő diá­
koknak. továbbá azoknak a hall­
gatóknak. akik nem vonultak he. 
hogy előzetes tanulmányokat 
folytassanak. A szabadságolt diák 
katonák kisebb csoportjainak le

neveléssel összefüggő beruházó- hetővé teszik tanulmányaik kiesé- hadító Szervezet szerepeljen a na

az egyéni tanulást is. elnöke, hogy7 n kormány által a
Az előzetes tanulmányokat bevonult főiskolásoknak nyújtott 

pontrendszer segítségével érteke- segítségen kívül, mint például 
lik ki cs a szabadságos katonák tandíjmentesség vaev kedvez- 
osztáhzalainál beszámítják a meny — a Technion külön ös?- 
szerzett pontokat, melyeket az el- töndíi-alapot létesített a saját 
ső évfolyamra beiratkozó, tehát költségvetéséből. A Technion 
az új hallgatók javira írnak. F.z igazgatósága a hadifogságból visz 
az utóbbi intézkedés főleg azok- szálért diákjainak még a ténvle 
ra a diákokra vonatkozik akik el 2es katonai szolgálatot teljesítő 
buktak az augusztusi felvételi hallgatóknak nyújtott támogatás- 
vizsga kon. nál is nagyobb összegű segélyt

Elmondotta még a Technion biztosított.

JORDÁNIA CSÁK „ARAB SZOUBARsTÁS”
1 ALAPJÁN VESZ RÉSZT

A GENFI BÉKEKONFEREHSIÁN
Husszein elismeri a pnlesztinaiak független államra

i X'cm egyezik Etele, hogy Áráfát legyen a palcszfinaiak 
egy ctlvn képviselője

l’arizs (UPI. IFP). — Hnvz- 
szein király a párizsi I.c Monde 
napilapnak adott nv 'F’sozatáh.m 
kiiclcntettc hogy 1 Palesztináink­
nak joguk van önálló állam lé­
tesítésére. ha ez- Vigv kívánják.
..Flbmcrem a pnlesztinaiak telies 
jogát arra. hogv önmagul. dönt- 

. senek. vajon ónálló államot kí- 
1 vánn"k-c. államszövetséget Jor­

dániával. vagx pedig telies egye-' 
sülést Jordániával. Minden kor­
látozás és minden presszió nél­
kül kell tneghozn "k döntésüket 
— mondotta a király.

Husszein továbbra is élesen 
ellenzi, hogv a Palesztinái Felsza-

értelmezeséről, és nem lesz arab 
szolidaritás Jordán:a nem megy 
el a békekonferenciára.

A külügyminiszter és államtitkára 
vallomást tett a háborús vizsgáló- 

bizottság eiőtt
A háborít kitörésének reggelén Washingtonban foly­
tatott tárgyalásairól számolt be — A következő na­
pokban Golda Méir. Mose Dáján és Jiszráél Gá- 

lili is megjelenik a vizsgáló bizottság előtt
A „jom-kipuri mulasztásokkal foglalkozó rendkívüli 

bizottság" hétfőn Aba Even külügyminiszter válj,-mását 
hallgatta meg. Event megelőzően Ávrahani Kidron bel­
ügyi államtitkár jelent meg valiomásféte! céljából a rend­
kívüli bizottság előtt.

A külügyminiszter a háború kitörése idején, sőt az 
első napjai alatt nem tartózkodott Izraelben. mert az 
Egyesült Államokban járva részt vett az UNO-közevülés 
megnyitóján. Feltevések szerint ezért Aba Even valószí­
nűleg a háborúval kapcsolatos mu'asztásoknak politikai 
vetülefeiről. továbbá a különféle amerikai tényezőkkel 
folytatott megbeszéléseiről beszélt a bizottság eiőtt — kü­
lönös tekintettel kiértékeléseinek és tapasztalatainak a hír­
szerző szolgálatra vonatkozó részéről.

Mint emlékezetes. Aha Even volt az. aki a jom-kipuri 
háború kitörésének napján a kora reggeli órákban közölte 
dr. Henry Kissinger amerikai külügyminiszterrel, hogy az 
izraeliek becslése szerint a háború kitörése elkerülhetet­
lennek látszik. Kissinger ekkor nyomban felébresztette 
Nixont és ..az. utolsó percben" rendkívüli erőfeszítéseket 
tettek a háború kitörésének megakadályozására.

A kővelkező napokban a kormány többi tagiai is. kö­
zöttük Mose Dáján hadügyminiszter. Jiszráél Cálili tárca 
nélküli miniszter és valószínűleg Golda Méir miniszter­
elnök is megjelenik tanúvallomás céljából a vizsgáló bi­
zottság előtt.

vACiftAi'kA/w fA- /

Sz ÄP-hirügpäkseg katonai szakértőié szerinti

»Az izraeli páncélosok elavulj laklikát 
alkalmaztak a háborúban«
Amerikai katonai küldöttség izraeli talmi­
mé nyílton A háborús tapasztalatok nvo- 
mán légelháritó rakéták elleni robot-repülo- 

fimnnel kísérletednek

sz/'- 'nők ana h y-okoznak. hogy 
ha az iz.ráeli páncélos parancsno­
kok az amerikai harci taktikát 
használják, akkor a veszteségeik 
és az eredményeik is mások let­
tek volna.

sait Hosszútávú tervezésre szólt- szításét. sőt ha erre mód nyílik.

FF.SYVESBF.L FENYEGETTE 
Ä NAGY¥áSflRTELEP IGAZGATÓJÁT

A tel-avivi járásbíróság S na­
pos vizsgálati fogságot rendelt el 
Niszim Mose tel-avivi lakos el­
len. aki életveszélyesen megfenve 
gette a tel-avivj nagyvásártelep 
igazgatóját. Mose Nbzim. aki 
tartalékos katonai szol sál a tot tel­
jesít. vasárnap helénett a naav- 
vásártekp igazgatójának. Ávrá- 
ham Morheimnek irodájába és a 
szolgálati Uzi-géppisztolvát rá­
fogta a megdöbbent igazgatóra.

Niszim Mose. aki a hatnapos 
háború óta munkásként dolgozik 
a nagvvásártelepen. követelte az 
igazgatótól, hogy adjon számára 
áruszállítási cngcdcl vt a nacvvá-

sártelepen. és ha nem teljesíti 
azonnal a követelését, akkor meg 
öli.

A rakodómunkás elmondotta 
a bíróságon, hogy a hatnapos há­
ború óta dolgozik a vásártelepcn. 
Később eladta a szállítói engedé­
lyét és üzletet nyitott a tel-avivi 
Hátik v.n-negyedben. Megbá n t a 
ezt a lépését, az üzletet eladta és 
megvásárolta az egyik szállító en

lesztinai nép egyedüli képviselője 
ként. Ugyanakkor Jordánia nem 
tart igényt a Palesztináink kizá­
rólagos képviseletére. Véleménye 
szerint népszavazást kell majd 
tartani, esetleg az UNO felügye­
lete alatt, röviddel az izráeli csa­
patok kivonulása után. ..A utolsó 
szó a palesztinai népé" — mond­
ta Husszein.

Ami Jordánia részvételét illeti 
a genfi békekonferencián, még 
egyes kérdéseket tisztázni kell. 
mindenekelőtt az algíri csúcs­
értekezletnek azt a határozatát, 
hogv a PFSz 1 égvén a Paleszti­
náink egyetlen képviselője. Ha

. !

Az izráeli lcgih»dcrő sulvos veszteségei, amelyet a szovjet 
gyártmányú légelháritó rakéták okoztak, külön tanulmány témá­
ját képezi most az amerikai szakértők számára, akik Izrael 
háborús tapasztalatait robot-repülőgépek gyártására akarják fel­
használni. Olyan pilóta nélküli repülőgépekről y'an szó. amelye­
ket az ellenséges légelháritó berendezések — közötte rakéta- 
ütegek — elleni támadásra használnak maid fel. Ezt jelentette 
tegnap az amerikai AP-hiriigynökség katonai tudósítója.

Az amerikai katonai és polgá- Izraelnek azért volt olyan nagv 
ri szakértők egyaránt elutasítják repülőgép-vesztesége, mert a légi 
azt a nézetét miszerint a iom- haderő parancsnoksága elhatároz- 
kipuri háború bebizonyította, ta. repülőgépeket fog feláldozni
hogv a modern légvédelmi beren­
dezések fölénybe kerültek a tá­
madó repülőgépekkel szemben, 
és ennek nyomán messzemenő 
változásra van szükség az amc-

gedéhét. Az igazgató közölte nem 'ón létre megállapodás az i rikai hadsereg stratégiai koncep-
vele. nem írhatja át a nevére ezt 
az engedélyt, mert eredeti tulaj­
donosa a városi népjóléti hivatal­
tól kapta mint szociális eset és 
ilyen engedély nem ruházható 
át.”

arab államok között a Biztonsági 1 dójában is.
Tanacs 242 számú határozatának Az amerikai szakértők szerint markodottságának tudják be. A

azért, hogy időt nyerjen a tar­
talékos alakulatok mozgósításá­
hoz és bevetéséhez.

Az amerikai szakértők az íz- j 
ráeü páncélos alakulatok nagy­
méretű veszeségeit elsősorban a | 
tankeevségek parancsnokai elhn- '

Az amerikai hadügyminiszté­
rium. a Pentagon küldöttsége, kö­
zötte tisztek és nolgári kutató 
személyzet, jelenleg Izraelben 
tartózkodik és adatokat gyűjt a 
Mm-kipuri háború lefolyásával 
kapcsolatos tanulságok kiertéke- 
téc’bez. Az egvik amerikai' szak­
értő a hírforrás szerint állítólag 
ezt mondotta: ..Az eddigi tapasz 
talataim szerint a iom-kipnri há­
borít lesfonfosabb fényezője — 
legalábbis az amerikai katonai 
kutatás szempontjából — a 
szembenálló felek által használt 
taktikai módszerek voltak.”
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kinek van igaza?
Vita alakult ki az Uj Kelet le- állásponttal értenek egyet, hogy 

Vc uVCj! _ rovatának hasábjain, az üzemanyagtakarékosság ügyet 
a- in. -csen tettek-c :■ vallá- nem lehet összekeverni a szom- • 
sosok. amikor azt követeltek, hat szentségének ügyével, csak 

" ■'7°mbati napo- jelöljék ki egv dolgot szeretnék kérdezni.
minden autós számára kényszer- 
leállítási napnak.

Ezzel kapcsolatban szeretném 
kifejteni, hogy a szombat szent 
se icnek biztosítása elsőrendű kö­
telessége minden vallásos zsidó­
nak. függetlenül attól, hogy ah­
hoz gazdasági vagy vallási ok
S/:,H!tat lehetőséget. A valVKo- iémákat. a gazdasági életük r 
z idő .1 I ízparancsolat negyedik 
igéjét tartja tiszteletben, amikor a 
szombat szentségéért minden tőle 
telhetőt megtesz.

Azoktól, akik Grosz Árpáddal 
és elvbarátaival, tehát azzal az

Ha az izráeli profán zsidó nem 
toleráns a vallásossal szemben, 
amikor ilyen alapvető kérdésről, 
n szombat szentségéről van szó. 
akkor milytn alapon reméljük, 
hogy országunk külföldi jóakarói 
a mi igazunk mellé álljanak ami 
kor ez jelentő- üzemanvn- -prob-

ész- .
leges megbénulását ;k ;zzr a szá­
mukra?

Zauberer M.H.
Jeruzsálem.
Derech Hebion 56

Falra hám! borsó?
A7 íiságok tele annak a | ?'<* veszítsük el a kedvünket,

tree n- -asra való felhívásokkal, j Fel kell ébreszteni az autósok 
a tévében is volt egv érdekes ri- I lelkiismeretit, hogy adjanak trem 
' ’1 11 problémáról, de úgy lát pel. Elsősorban a katonáknak, de 
v'*V ,|Z a 11 "-’sok - tisztelet a a civil, autóbuszra hiába váró 
kivételnek — nem Jvasnak újsá- utasoknak is.

JÁRMÜ-LEÁLLITÁSI NAP 
VÁLASZTÁS SZERINT

1=) Idegen rendszámú sutó

Idegen rendszámú autótulajdonosok is leállítják járműjüket hetenként 
egy napra, választásuk szerint.

A kiválasztott napot jelző cédulái 73. 12. 16.. vasárnaptól 73. 12. 21-ig 
bezárólag vehetik át az ország minden járműengedély hivatalában az autó 
vámigazolása alapján.

2, ) Motorkerékpárok, káhoák és segédmotoros kerékpárok

A jelzőcédulák tclragasztásának módja:

i ) a szélvédőn; vagy 2.) jelzőcédulák fel ragasztására szolgáló, átlátszó 
tápon; vagy 3.) az. elülső jobb sárhányón.
Aki a harmadik lehetőséget választja, vegye le óvatosan a jelzőcédula há­
tán található fehér papirt. az első 2 lehetőség eseten ezt a papirt nem 
kell eltávolítani.

3. ) Tönkrement hízöcéduia

-ot nem nézik a évét.
Falra hányt borsó volna a pro­

paganda?

Horn Klára
Kirját iám, 
l'Otí. 617

Hogyan jöttek volna haza szombaton a katonák? I
Ha n kormány eleget tett akik teljes forgalmi szünet mel- 

■ olna a ^vallásos rétegek követe-1 lett kardoskodnak? Szerintem az 
•esencK és leállította olm, «zom Águdát Jiszráél sem akarhatja, 
r on .1 magánautó forgalmat hogy a katonáink ne menjenek 
nem tudom hogyai érkeznek hu haza szabadságra, ha err. törté 
'a azok a katonák, akik történe-! netesen szombaton adódik lehető­
be0 a hét végén iuínak néhány j ség.
órás szabadsághoz. Autóbusz-1 ‘
forgalom nincs, a tremp lehető- j 
ségtöl is megfosztanak őket azok/

Radó lenö
Bál

Azok a járműtulaidonosok. akiknek jelzőcédulája n felragasztáskor tönk­
rement. lakóhelyük közelében lévő járműengedély hivatalban az elsza­
kadt cédula helyett újat kaphatnak.
Az új jeizőcédula, a réginek megfelelő napot jelzi.

4, Ä kiválasztat! nap felcserélés®

A kiválasztott napot jelző cédula az első cédula átvétele után 6 hónap­
pal felcserélhető — fel évben egv alkalommal.
Kérdik a közönséget, jól gondolja meg. melyik napok válassza a jármű 
leállítására, miután a nostán a jelzőcédulát átvette, az semmiféle oknál 
fogva át nem cserélhető.

A jelzőcédulák kiosztása 73. 12. 14, péntekig bezárólag 
folytatódik minden postahivatalban, országszerte

Jam

Az idős olék nyugdíi-nroblé- 
••nújáról tartott beszámolót teg- 

I ’ n Ámosz Éirán. a hisztndruti 
M-vtáchim nyusdíipén/.tár vezér-

Í igazgatója. A klitaiigyi miniszté- 
: rium t sztviselői előtt elhangzott 
j előadásában f-inán hangsúlyozta,

Í j hogy nyugdíjbiztosítási tervet dol- 
j goznak ki az olyan olék számá- 
! ra. akik származási országukban

Íj elvesztették nyugdíjjogosultságu- 
I kát az aliijárásuk következtebeft.

I Elitének a tolvaj 

I tisztviselőt
I A haifai törvényszék forgalmi 

adóbél vegek lopásának vádjával 
egy évi börtönre ítélte Ion a Bá- 
ruch 34 eves tiszt rise löt a

Í! haifai iárműengedcly hivatal ok- 
j mány-ellenőrét. A mestévedt

Sj tisztviselő 605 / ■ om á-rtékű
I okmánybélyeget iopoti 1 a autó 
j vezetői engedélv-osZlái óé íves*

Íj készletéből. A bíróság súiy.ishító 
I körülménynek vette, "nogv Jon a 
I Báritch hivatali beosztásával visz 

I' szaelve követte el a lopást.

|j EltiÁlASZTOTTÁK 

j A BIZTONSÁG! ÖV 
I HASZNÁLATÁT

ÍKneszct legutóbbi ülésén sza­
vazat-többséggel jóváhagyta a

(I biztonsági övék kötelező haszná­
latára vonatkozó törvény m<Wo- 

, sitasst. A módosítás szerint » bée- 
j ton sági ov szerelésével foglalí-t-
Íl zn szakemberek hiánya mia» a 

j törvény csak három hónap mtil- 
j va lép életbe.

II Az eredeti rendelet szerint min 
den taxisofőr és úrvezető, vala- 

■ m'ní a sofőr melletti utas köteles 
í leit volna január I-tői kezdve uta 

j zás közben felcsatoln-" - bizton- 
» I sági övét.

I 1973.XII.12 LJ íáELFÍ 3

i I

V
V
ir
vV

'



A Szovjetunióban nincs olajválság DOROTHY SAYERS

De a keleti tömb egyes államaiban bevezették 
a takarékossági intézkedéseket

tál évenként a keleti tömb álla-(TIME). — Miközben a nyu­
gati államok olajkészlete napról 
napra apad. a Szovjetunió hatal­
mas mennyiségű évi termelése 
(az idén 425 millió tonna), to­
vábbá a hat milliárd tonnára be­
csült föld alatti tartaléka maid-

maiba. Nyugateurópába és a fej­
lődő országokba. Britanniában és 
Belgiumban, a Szovjet saját rezsi 
lében (Nafta Ltd) üzemeltet olaj- 
finomitó berendezéseket és ben­
zinállomásokat. A Nafta egy

nem teljes mértékben garantálja olaj-finomító kombináttal rendel
az üzemanyag önellátást — leg­
alábbis az évtized végéig

Nvugat-Szibéria jéggel borított 
területeinek olajtartalékához ed­
dig még alig nyúltak hozzá. Éven 
ként mindössze 100 millió tonna 
szibériai nyersolajat pumpálnak 
ki — a szovjet össztermelésnek

kezik Antverpenben és 275 ben- 
zinállomással Britanniában. A 
Szovjetunió nemes valuta jöve­
delmének egyharmada folyik be 
ólai és gáz exportból és nehézség 
nélkül exporíálhatna többet is. 
Mindamellett, a szovjet közgaz­
dászok nincsenek érdekelve az

körülbelül egynegyedét. De szov olajexport jelentős fejlesztésében.
jet tervezők évről évre fokozzák 
a szibériai produkciót, amely 
1980-ra eléri majd a 275 millió 
tonnát. Modern amerikai furóbe- 
rendezéseket vásároltak és tár­
gyalásokat folytatnak a japánok­
kal egy 2500 mérföld hosszú 
olajcsővezeték lefektetésére Ir- 
kutsktól a Nakbodka-i japán ki­
kötőbe. A projektum megvalósi-

nehogy elpazarolják az állam ter­
mészetes erőforrásait.

Egyidejűleg a Szovjetunió mint 
egy 7.8 millió tonna kőolajat im­
portál évente Iránból, Irákból. 
T ibiából és Algériából. Ezek az 
államok kőolajjal fizetnek a szov 
jet fegyverekért, gépi felszerelé­
sekért és technikai segélyért, ame 
lyeknek összértéke körülbelül ha­

tása egymiliiárd dollár befekte- i rom milliárd dollárra rúg. Rövi-
tést igényel.

Az oroszoknak nemcsak azért 
van szükségük a termelés foko­
zására, mert a szovjet gépkocsiál­
lomány két éven belül megduplá­
zódik. Nem meglepő módon lé­
nyeges mértékben növekedik az 
export-kereslet is. A Dnizsba 
(Barátság) csővezeték évenként 
mintegy 25 millió tonna petróleu 
mot szállít a keleti tömb álla­
maiba és ez a mennyiség rövide­
sen évi 50 millió tonnára emel­
kedik.

EXPORT-IMPORT
Mindent egybevetve, a Szovjet 

unió jelenleg 107 millió tonna 
nyersolajat és olajterméket expor

; den — az energiaválság nem érin 
ti az oroszokat. Ez azonban nem j 
mondható el az összes kommu- | 
nista államokról, amelyeknek egy 
része máris bevezetett bizonyos , 
méretű takarékossági intézkedé­
seket.

ROMÁNIÁT BOJKOTTÄLJÄK 
AZ ARABOK?

Románia. Európa második leg­
nagyobb olajtermelő országa 
(1973-ban 14.1 millió tonna nyers ' 
olajat termelt") a magánautók 
benzinfogyasztását télen havi 9 
gallonra .az év többi részében 
havi 13 gallonra korlátozta an-, 
nak ellenére, hogy az ország gép- ] 
kocsi állománya aránylag cse-'

kélyméretű. Nicolae Ccausescu 
elnök egyidejűleg elrendelte a 
villanyfogyasztás 30 százalékos 
csökkenését a gyárakban, üzle­
tekben és állami hivatalokban és 
a villanyfogyasztás csökkenté­
sére sor kerülhet a magánlaká­
sokban is. A cél: évi másfél mil­
liótonna olaj és négy milliárd 
kilowatt óra villanyáram megta- 

! kariiása. Ceausescu cáfolja, hogy 
ezek a korlátozások összefüggés­
ben lennének a közelkeleti kon­
fliktussal. de egyes feltevések 

■ szerint az a tény. hogy Románia 
továbbra is jó kapcsolatokat tart 
fenn Tzráellel. megnehezítette az 
olaj behozatalát az arab álla­
mokból.

Lengyelország, amely energia 
I szükségletének javarészét óriási 

szénkészletéből fedezi, évi 10 
millió tonna kőolajszükségleté­
nek mindössze tiz százalékát 
szerzi be a világpiacon. Ennek el 
lenére korlátozta a gépkocsik se­
bességét és a hivatalos jármüvek 
használatát vasár- és ünnepnapo­
kon. Ugyancsak csökkentette a 
LOT állami légitársaság egyes já­
ratait. Ezek az intézkedések a 
benzinfogyasztás egyharmadá- 
nak megtakarítását célozzák.

Bulgáriában hiány mutatkozik 
a fütő olajban. A kormány tiz 
százalékkal csökkentette az áram 
fogyasztást az ipari üzemekben, 
az állami irodákban és a magán­
lakásokban. Magyarországot, Ke- 
let-Németországot és Csehszlová­
kiát állítólag még nem érintette 
az olajválság, de Jugoszlávia 
már jelentős méretű takarékos- 
sági intézkedéseket jelentett be. 
annak ellenére, hogy ígéretet ka­
pott az arab államoktól az olaj- 
ellátás fokozására. Ettől függet­
lenül. a jugoszláv kormány 40 
százalékkal emelte fel a benzin 
és a fütő olaj árait.

Született 1883-ban

így él egy Sí) éves tevékeny ember
Ceruzarajz Komis Ferenc arany, gyémánt és vasdiplomás gépész- 

mérnökről, aki csak 15 évvel ezelőtt ment nyugdíjba
A József Nádor nevét viselő 

budapesti műegyetemet 1906-ban 
végezte el. Akkor szerezte meg 
Kornis Ferenc, a mernyei. ké­
sőbb pécsi orvos fia a gépész- 
mérnöki diplomát.

Hogyan helyezkedett el? Ab­
ban az időben protekció kellett 
egy mérnöki álláshoz, a felké­
szültség nem volt elegendő. Meg­
szerezte a szükséges ajánló leve­
leket és egy ideig minisztériumi 
tervező irodában dolgozott, majd 
bekerült a Láng gépgyárba, ahol 
munkás életének évtizedeit töl­
tötte. Főmérnök lett. s amikor el­
érte a nyugdij-korhatárt, a mun­
kát aztán sem hagyta abba. A 
Mávag alkalmazta és 75 éves ko­
ráig tervezési és szerkesztési prob 
lémákkal foglalkozott. Sőt újítá­
sai is voltak és munkája elvi kér­
déseiről szakkönyvet irt. amely 
abban az időben élénk figyelmet 
keltett a szakma berkeiben.

Két évvel később. 77 éves 
korában alijjázott. azóta Givátá- 
jimban él a leányai, vejei és há­
rom sikerült fiuunokája körében.

Nincs kikerekitett elmélete a 
hosszú élet titkáról, nem is ad 
másoknak tanácsokat ebben a vo­
natkozásban. de a saját tapaszta­

latait szívesen elmondja. Soha 
nem helyezkedett, mindig min­
dent a sorsra bízott, s a szeren­
cséjében nem kételkedett. Tény­

leg szerencsés volt. mert például 
alig 20 éves korában vesebajt 
konstatált nála egy professzor, s 
mikor látta, hogy elszontyolodik 
a rossz hir hallatán, igy biztatta:

— Ne ijedjen meg kedves ba­
rátom. Gyulai Pálnak is vesebaja 
volt. mégis 80 éves koráig élt.

Nos, Kornis Ferenc mértékle­
tes életmódjának, higgadtságá­
nak. józan cletbölcsességénck kö-
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I Következő regényünket f

B4 Gerald Durrci. a világhírű angol iró g
...................... . W

I munkáját pénteken kezdjük közölni. — l
I A íI A címe: j

I ROKONOM, ROSA j
Ne mulassza el Ón sem ezt a kitűnő, ■ 
mulatságos írást, amelynek világszerte g

m
nagv sikere sóit. A I

ROKONOM. ROSY
’ B

első része pénteken 1
jelenik meg! |
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I szönheti. hogy már eddig is ke- 
I rek évtizeddel élte túl Gyulait, 

aki Ady Endre szerint „vitéz 
kis ur” volt. Háborúkat élt túl az 
életfilozófiájával, amelynek ér­
telmében soha nem kereste a ve­
szélyt. de nem is lapult meg. ha­
nem ott tette a dolgát, ahová a 
körülményei vetették.

Izraelben is arra összpontosí­
totta minden energiáját 13 év 
alatt, mióta megérkezett, hogy 
minél tevékenyebben éljen. Kí­
sérletet tett a héber nyelv elsajá­
títására is. de azt úgy látszik, 
nem 77 éves fejjel kell elkezdeni, 

j s mikor látta, hogy nem megy. 
i abbahagyta. De most. még most 

is sajnálja a dolgot, mert nem 
érti a tévé. meg a rádió szövegét 
és aszinbáz sem neki játszik. El­
lenben olvas rendületlenül. A 
napihirekről lapunkból értesül, 
aztán regényeket lapozgat, meg 
az unokáinak segit. ha nehéz a 
lecke algebrából.

Reggel ő kel fel a legkoráb­
ban. a családja tagjai szamára 
reggelit készít. mindenkinek 
mást. ki mit szeret. Aztán tesz- 
vesz a ház körül, ha jó napja 
van. lemegy a sarki fűszereshez 
bevásárolni, olvas egy kicsit, 
majd leül a munkájához. Mert 
munkája mindig van. Uiabban 
szőnyeget sző. Ezt a mesterséget, 
vagy majdnem-müvészetet egy 
rokonától, a Kfár Háchores ki- 
bucban élő Vas bácsitól tanulta. 
Örömét leli benne, mert az alap- 
tulajdonságaira épül a munka. 
Szorgalom. Ízlés, precizitás és ki­
tartás kell hozzá. Egy-egy sző­
nyeg 2 hónapig készül. Már min 
den hozzátartozóját meglepte. 
Az unokák, a három Frischmann 
gyerek a nagyapa által szőtt sző­
nyegen hancurozik.

Ma viszont a család lepi meg 
Kornis Ferencet azzal, hogy kö- 
rülülik az asztalnál és figyelik 
okos szavát. És mérhetetlen sze­
retettel köszöntik, mert ma van 
a kilencvenedik születésnapja. Az 
ünnepség rövid lesz, mert az ün­
nepelt korán fekszik. Bírná ő az 
éjszakázást is, de holnap korán 
kell kelni, munkanap van. Ké­
szül az uj szőnyeg, pár hét múl­
va készen kell lennie.

Benedek l’ál

1 BUDD !
SÚGALLATA J
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„ÖTSZÁZ FONT JUTALOM 
annak, aki használható adatokkal 
mozdítja elő William Strickland, 
alias Bolten, elfogását. Nevezett 
egyént a rendőrség Emma Strick­
land, azelőtt manchesteri Acacia 
Crescent 59. alatti lakos meggyilko­
lásával kapcsolatban körözi.

A KÖRÖZŐ 11 
WILLIAM STRICKLAND 

SZEM ÉL Y L EÍR ÁS A :
Kora 43 év; I .85 m. magas; hőre: 

napbarnított, haja: eziistszürke, igen 
sárii: esetleg más színűre festve: erős, 
szürke bajusz és kecskeszakáll, most 
esetleg simára borotválva; szeme: vi- 
lágosszürge, meglehetősen keskeny 
metszetű; horgas orr; erőteljes, fe­
hér, nevetés közben kissé elöreálló 
fogazat, a bal felső metszőfogon 
aranykorona: a bal kéz hüvelykujj- 
körmén valószínűleg nemrég szerve­
déit zuzódás következtében, eltorzu­
lás. Meglehetősen hangosan beszél; 
könnyed, magabiztos fellépés, jó 
testtartás. Valószínűleg szürke vagy 
sötétkék öltönyt, puha nemezkalapot 
visel, inggallérbősége: 44. Folyó hó 
ötödiké óta bujkál. Lehel, hogy el­
hagyta az. országot, vagy megkísérli 
elhagyását.”
Mr. Budd més egyszer figyelmesen 

elolvasta az újságban a személvleirást, 
és felsóhaitotr. Fölöttébb valószínűtlen, 
hogy Willian Strickland London vala­
mennyi fodrászüzlete közül pont az ő 
kis rosszul menő szalonját keresse fel. 
hogy borotválkozzék vagy hajat vágas­
son. hát még hogy „esetleg festessen
— ha egyáltalán meg Londonban van, 
amit Mr. Budd kevéssé valószínűnek 
tartott.

A gyilkosság bárom héttel ezelőtt 
történt: száz az egyhez a valószínűsége, 
hogy William Strickland rég elhagyta az 
országot, amely azon buzgólkodik, 
hogy díjmentes szállást biztosítson neki. 
Ennek ellenére Mr. Budd olyan jól em­
lékezetébe véste a leirást, amilyen jói 
csak tudta. Esélyt jelentett — akárcsak 
a maratoni keresztreitvenytorna. vagy a 
kilencedik szivárvány-osztálvsors játék, 
vagy a képreitvénypályázat. Ezekben a 
sanyarú időkben minden vastagbetüs 
sor, amelyben pénzről volt szó, mág­
nesként vonta magára Mr. Budd figyel­
mét, akár 50000 font készpénznvere- 
mánv lehetőségét kínálta, akár szerény 
száz font kacsintott ki belőle.

Nem ment a bolt. A szemben levő 
fodrász neonfényes cégtáblát szerelte­
tett fel. amely körül saját üstökösszerű 
farkát kergető macskaként, vörös sáv 
keringett. Rikító plakáttal a hátán, ép­
pen most vágott át az úttesten a kon- 
kurrencia reklámembere. És egyre 
ujabh fiatal hölgvrajok özönlöttek a 
parfümillattól áradó váróhelyiségekbe, 
hogy még üzletzárás előtt elkészüljön a 
haiberakás. hajmosás, dauerolás.

Ha pedig a konkurrens fodrászat kö­
szönőembere sajnálattal közölte, hogy 
ma már nem kerülhet ráiuk sor, egyi­
küknek se jutott eszébe átvágni az út­
testen. Mr. Budd szegényesen kivilágí­
tott kirakatához. Inkább néhány nappal 
későbbre jegyeztették elé magukat, s 
addig türelmesen és ápolatlan hajjal 
vártak.

Nap nap után látta Mr. Budd, mint 
rohannak be és ki a konkurenciánál, 
és hiába imádkozott azért, hogy leg­
alább néhányan hozzá is betévedjenek
— hasztalan.

Emellett Mr. Budd tudta, hogy ő a 
nagyobb hajmüvész. Odaátról olyan fri­
zurákat látott kijönni, amilyeneket ő 
ki nem engedett volna a keze alól. még­
hozzá három cs fel shillingért1 És a 
hajfestés — ez volt a specialitása - . ha 
legalább a virgonc matrónák hozzájár­
nának’ Mily pompásan festené maha- 
góniszinürc ősz hajukat, nem szólva 
arról, hogv az ő festése egyáltalán nem 
kopik. — De Mr. Butidhoz ; enki se jött 
be. hacsak olvkor-olykor egy nyirat- 
kozó munkanélküli vagy csavargó nem.

Félretette az újságot, s pillantása 
közben tükörképére tévedt, és mert 
volt valamelyest humorérzéke, elmoso­
lyodott. A maga százhatvan centis, pcí- 
rohos termetével és fodrászhoz méltó 
puha kezével, nem úgy festett, mint aki 
egy kegyetlen gyilkost saját kezével 
elfog. Még borotvával sem tudta volna

a 185 centiméter magas William Strick­
landet elérni, aki dühtől elvakultan 
agyonütötte öreg nagynéniét, hulláját, 
mint egy mészáros, feldarabolta, és a 
földi maradványokat könyörtelenül a 
kazánba dobta. Mr. Budd kétkedőén 
csóválta meg fejét és az ajtóhoz lépett, 
hogy egy futó pillantást vethessen a 
szemben levő virágzó üzletre. Közben 
majdnem beleütközött a boltjába viha­
rosan berontó magas, széles vállu fér­
fiba.

— Bocsánat, uram — szabadkozott 
Mr. Budd, aki már attól tartott, hogy 
elszalasztja a vendéget és a vele járó 
háromnegyed shillinget. — Éppen csak 
levegőzni akartam egyet. Boro válás 
lesz, uram.

A magas férfin ledobta kabátját, 
ügyet sem vetve Mr. Budd segíteni kész 
kezére, — Furcsa vágású, világosszürke 
szeme, lángvörös sörénye és hegyes 
kecskeszakálla volt,

— Ért a hajfestéshez? — kérdezte 
türelmetlen hangon.

— Ó! hogyne értenék, Sir! — vála­
szolt Mr. Budd. — fSzerencsés véletlen. 
Hajfestéssel egész szép összeget lehet 
keresni, és Mr. Budd gondolatai már 
hét és fél shilling magasságban szállin­
góztak.)

— Jó — mondta a vendég, helyet 
foglalt és hagyta, hogy Mr. Budd kör­
kendőt tegyen a nyakára. (Most aztán 
meg van fogva, nem rohanhat ki az 
utcára, pár méteres fehér kendőt lobog­
tatva a vállán.)

— Úgy áll a dolog — szólalt meg 
ismét a vendég —, hogy a barátnőmnek 
nem tetszik a vörös haj. Szerinte túl 
feltűnő. Kicsufolják a társnői. Sokkal 
fiatalabb nálam, hát tekintettel kell rá 
lennem. Mi a véleménye, milyen színű­
re festessem? Azt hiszem, sötétbarnára, 
azt szereti a legjobban a kislány. Mit 
szól hozzá?

Mr. Budd úgy vélte, hogy ifjú höl­
gyek még nevetségesebbnek tartják a 
szinváltoztatásí, mint az eredeti szint, de 
üzleti érdekből ráhagyta, hogy a sötét­
barna jó! áll. és határozottan kevésbé 
feltűnő a vörösnél. (Különben valószí­
nűleg nincs is barátnője. És csak a nők 
próbálkoznak meg mindenféle ujabh 
színnel, férfi nem tanácskozza meg az 
ilyesmit, ha egyszer elhatározta, hogy 
hajat festet.)

— Helyes, hát akkor rajta! — mond­
ta a vöröshaju. — A szakállamat is 
nyírja le. A barátnőm azt sem szereti.

— Jól fog állni a simára borotvált 
arc. Sir —■ hízelkedett Mr. Budd. — Az 
álla olyan jóvágásu. hogy szinte meg­
kívánja.

— Gondolja? — kérdezte a vendég 
és közben a tükörben nézegette magát,
— Ennek örvendek.

— A bajuszt is leborotváljúk. Sir?
— Azt nem. nem. Megtartom, amig 

a kislány megengedi! — Közben olyan 
hangosan kacagott, hogy csak úgy 
visszhangzott, és Mr. Budd megelége­
detten állapitota meg. hogy a vendég­
nek szép. fehér a foga. noha kissé eiŐrc- 
áil. és baloldalt, felül aranykoronája 
van. Ad a külsejére, bizonyára gavallé- 
rosan fizet. Talán a barátainak is aján­
lani fogja.

— Ügy látom, Sir, már azelőtt is fes­
tették a haját — jegyezte meg udvaria­
san Mr. Budd. — Szabadna megtud­
nom . . .

— Micsoda? — hördült fel a másik.
— Ja, vagy úgy, mondtam, hogy a 
menyasszonyom sokkal fiatalabb, mint 
én. És mint látja, korán őszülni kezd­
tem. nálunk családi vonás, hát scgiíet- 
tem a dolgon, és felfrissittettem a haj- 
tincseimet. Csakhogy az élénk szin nem 
ál! jól, hát miért ne festetném át olyan­
ra. amit a kislány isc szeret?

Miközben a női nem szeszélyeiről el­
mélkedett. Mr. Budd alapos vizsgálat­
nak vetette alá vendégének sörényét 
szakértő szemével és képzett ujjaival. 
Az ilyen szalu haj sohasem lehetett vö- 
rös. Eredetileg fekete volt. és mive! a 
íeketehajuak hajlamosak az őszülésre, 
korán szürkülni kezdett. Érdeklődött, 
mert ezzel okvetlenül tisztában kellett 
ennie, hogy azelőtt milyen márkájú 

hajfestéket alkalmaztak -i vendégnél. 
Ugyanis vannak tinkmrák amelyek 
nem férnek Lbvc c-vp Acji.

(Befejező rész holnap)
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fI TT AZ ÉLETNÍVÓT 
érdekében

Október—november hóna­
pokban a Bank jiszráel 500 
millió fontot dobott piacra és 
a kormány is komoly összegek­
kel segitette elő a gazdaság 

ormális működését. Ezzel egyi­
dejűleg felszippantották a 
n.-gyközönségnél lévő pénzt in-

' badulnak fel biztonsági célú 
gyártásra, exportra és befekte- 

; tésekre, az általános termelés 
! pedig tovább fokozódhat a 
nagymérvű tartalékos szolgálat 

: ellenére. A kormányzó kisebb 
I mértékű növekedést gondol az 

1974-es évre. ami lehetővé te-

a fizetéses alkalmazottak októ- | 
bértől kezdődőleg, bevonulá­
suk időszakára, az azt megelő­
ző három hónapi fizetésük át­
lagát kapják maximum 1500 .

fontig. Gáfni úgy véli, hogy jö­
vő év április 1-ig a különleges 
alapból e bevonultaknak fize­
tett összeg eléri a 6—700 mil­
lió fontot.

dexhez kötött kölcsönök vásárlá- : szi az export 7 százalékos Teá­
sával. mennek összege november | 1 is növelését is. 
ben 370 millió fontot tett ki. j Egy kérdésre válaszolva Zán- 
— ezt közölte dr. A. Scheffer, j bár elmondotta, hogy önálló

NÖVELIK Ä FCSZTÍT TERMELÉST 
ÉS KIVITELT

a Bank Jiszráel vezérigazgató­
ja a Kneszet pénzügyi bizottsá­
ga előtt.

kisiparosok rövidlejáratu köl­
csönöket kaptak, míg azok a 
bevonult önálló keresetűek, a- 

! kik arra rá vannak szorulva, 
10 ezer fontig terjedő kiilönle-Az ülésen felszólalt Mose

Zánbar. a Bank Jiszráel kor- : .... .. ... . , ,ges kölcsönhöz juthatna* a Tár­
sadalombiztosító által 11 szá­
zalékos, nem rögzített kamat

Hiányzója
számolót
helyzetéről.

is. aki részletes be- i 
tartott a gazdaság

mellett. Ugyancsak létesítenek 
egy 10 millió fontos különleges 
alapot, amely biztosítékként 
szolgál az önálló kölcsönfelve­
vőknek.

. Árnon Gáfni, a pénzügymi- 
az 1972-es színvonalra. Ily nisztérium költségvetési osztá- 
tnodon elegendő források sza- . lya felelőse, bejelentette, hogy

Zánbár azt a véleményét 
nyilvánitotta, hogy még ez év­
ben fedeznünk kell a háboru- 
okozta károkat, főleg azáltal, 
hogy leszállítjuk életnívónkat

Ä BÁNK HáPOÁUi 
Ä KATÓIK SZOLOÁLÁTÁBÁi

A jom-kipuri háború ki tőré- ! kérő személy számláján van 
sekor a Bank Hápoalim igazga- fedezet.

Pinchász Kármi, áz oroni 
foszfátművek vezérigazgatója, a 
napokban külföldre utazott, 
hogy kivizsgálja a foszfát vi­
lágpiaci helyzetét, miután an­
nak ára az addigi tonnánkén­
ti 15—16 dollárról 40—50 dől 
lárra szökött fel.

Az oroni foszfátművek min­
den előkészületet megtettek úgy 
a termelés, mint az export fo­
kozására és ennek során a Ná- 
chál-Cinben lévő természetes 
lelőhelyek termelik ki. A lelő­
hely feltárása, valamint odaveze-

A novemberi export 
értéke ~

98 millió dollár

tő ut megépítése, több tízmillió 
fontos befektetést igényel. A 
vállalat vezetősége reméli, hogy

A Tnuva tavalyi forgalma 
1,9 milliárd fontot tett ki, — 
mintegy 500 millió fonttal töb­
bet, mint az azt megelőző év­
ben. Ebből az összegből a Tnu- 
va a termelőknek netto egy- 
miltiárd 32 millió fontot fize­
tett, 24 százalékkal f'Sbbet. mint 
egy évvel azc'őtt. Becslés sze­
rint a Tnuva eev napra eső 
forgalma az elmúlt évben 6,5 
tnW-ió fontot tett ki.

Benjámi" Sáni, a Tnuva he­
lyettes vezérigazgatója úgy vé­
li. hogv ?z idén mintegy 30 
százalékkal emelWik a kia­
dás. Ezzel egyideiöleg a bevé­
tel csökkenése is várható és at­
tól tartanak, hoev a zöldségfé­
lék és tej szállitásával is fenn- 
ekadá-ok állhatnak elő. Sáni 
elmondotta még, hogv a rénd- 
kivüü idők és a hosszasan tar­
tó bevonulás szá.mo= feig’zda- 
ságot. megbénított, s még a há­
ború előtt megállapított lite­
renkénti 7.5 asorás «zubszidi- 
um nem fedezi beállott dtn-

kell legyen. Fr nem magi< :ir 
más országokat! összehasonlít­
va é.s más italok árát tekintve. 
Nem beszélve a'ról. hogy a ta- 
karmánvt drága n'nzért kell 
importálni külföldről.

A háború kitörése óvta a Tnu­
va befagyasztotta a tovább! 
építkezési munkálatokat. igv 
az Abu Kabirban felállítandó 
ui haltároló én!fásét, a tei-io- 
széfi, rechovoti és haifai tej- 
köznontok kiszélesítését és ui j 
tejközpont felállítását Rison i 
Lecionban. Erőúízh veket tesz- . 
nek annak érdekében, hogv ?, i 
Szoléi Bone legalább a tel-jo- j 
szefi tejközpont és a tel-avivi i 
halraktár építését fejezze be. 1

A Tnuva az elv" i közin- 
; ‘ézmények sorában amely bi­

zottságot nevezett ki takarékos- 
- sági intézkedések bevezetésére.

A bizoifság már benvuitóía ja- 
j vaslatait, amelvnak főbb pont- 
! jai a ’ "»vetkezők:

\ vállalat heti tgv nap — 
kivétel nélkül ,— szi'me'elteti 
kocsiparkjának működését: be­
szüntetik a Tnttva összes irodá­
ik in a me gvend égelést; 50 
százalékkal leszállítják a pro­
pagandize szánt összeget; leg­
alább 10 százalékkal r^Vken- 
ti'k a telefonbeszélgetéseket.

Végül különleges bizof*«ásot 
neveztek ki, amelynek felada­
ta javaslatot tenni csomagoló­
anyag megtakarítására.

INGADOZÁS A FÉMEK ARÁBAN
Emelkedés a cukor, kávé és kakaó világpiaci árában

foszfát világpiaci árának e- , gulásokat s azóta
melkedése folytán sikerülni fog 
eddigi felgyülemlett deficitjét, 
mintegy 90 millió fontot fedez­
ni.

Az üzem az elmúlt hónap­
ban kapacitásának mintegy; 
90 százalékát használta ki és j 
65 ezer tonna foszfátot termelt, j 
Szállítási nehézségek miatt a- ' 
zonban ebből a mennyiségből .

Az angol fémtőzsdén a múlt 
hét elején a különböző fémek 

megdrágult j ára nagymértékben felszökött, de

A cukor vtlágnhet árában is 
emelkedés volt érezhető az el­
műt héten. Tonnánként 119

nz üzemanyag szállítása. vil- j a hét végére már csökkenés font steril-^* kértek á cu kor­

osak ezer tonnát szálíitot-

inny és víz is. A Tnuva ma a 
3.5 százalékos zsírtartalmú fej 
Éteréért 7?.5 aeorát fizet a ter­
melőnek. ugvernk'kor, amikor 
a tej literenkénti fogyasztói ára 
63 aaora és az egv liter tej 
után fizetett szubszidhim több 
mint 40 pgora. Tehetséges, 
hogv az elkövetkezendő hóna­
pokban revízió alá veszik a 
szubsziőium összegét is é.s uj 
termelői, valamint fogyasztói

volt érezhető a fémárakban. lérí, 6.5 fontsterlinggel

tosaga utasította úgy az észa­
ki. min; a déli fronthoz közel 
lévő fiókintézeteit, hogv a be­
vonulta knak kifizethetnek min­
den 50 fontig terjedő összeget, 
még akkor is. ha nincs tulaj­
donukban érvényes csekk- 
könyv. vagy személyazonossági

Novemberben az export net­
to értéke 98 millió dollárt tett 
ki. az azt megelőző hónap 85 

i A bank ezáltal akart könnvite- ' mi,!l0 ^arjával szemben — 
ni olvan bevonult katonák , köz»lle 3 köznonti statisztikai hi- 
helvzetén. akik a hirtelen kitört , vatal szóvlvöie ideiglenes ada- 

' háború következteben nem tud- I ,okra támaszkodva. A fenti ősz­
tak készpénzt vinni magukkal, j sze" nem tartalmazza az or- 

A Bank Hápoálim most köz- 1 sza?bó1 a területekre száll,tott 
zétett jelentéséből kitűnik, hogv kiv,telt- ev január-no-

tak külföldre, amely az előre 
tervezett mennyiség 40 százalé­
ka. A vállalat igazgatósága min- [ árakat állapítanak meg. A Tnu-

! va helyettes vezérigazgatója
I---- írét;

dent elkövet további szállítási 
eszközök beszerzésére, hogy ez­
által fokozzák az exportot.

j úgy veti, hogv egy liter tej re- 
I alls fogyasztói ára 1.20 font

többet,
mint előző héten. Az áreme­
lést az a hír nkoz'e. hogv Ja­
pán adagolás* veze'ett be a cu­
korban. Ugyancsak emelkedett 
a kávé és a kakaó ára is. Hir 
szerint a gánai kakaótermés az 
idén 20 ezer tonnává’ lesz ke­
vesebb a megszokottná’ és ezért 
a kakó ára tonnánként 49 foní- 

s*er!ineee! emelkedett és elér­
te a 668 fontsterlingeí. A kávé 
a műit beten 13.75 fontster- 
lingg?! :ert drágább és tonnán- 

j kénti ára jelenleg eléri az 
264 fontsterlingért ajánlották. 512.25 f on tsíerl inget

Egy tonna réz ára 1047.5 
fontsterling volt, 17.5 f.ontster- 
linggel kevesebb, mint a hét 
elején. Az ár igy is aránytala­
nul magas. Konioiv csökkenés 
volt érezhe*ő a cink világpia­
ci árában. A múlt héten a cink 
tonnája 130.5 fontsterlinggel 
csökkent és elérte a 717 font­
sterlinget. Ezzel szemben az ón 
ára rekordmagasságra emel­
kedett és egv tonnát 2.915 fonf- 
sterlingért árultak. Emelkedett 
az ólom ára is és tonnánként

az előzetes bizalom nem 
hiábavaló, mert többezren

ieazovánv. anélkül, hogy tele- j ték igénybe a bank különleges 
ionon megérdeklődnék az ille- ! szolgáltatását, de senki sem 
tő bankfióktól, hogy a pénzt ! élt vissza vele.

Ä BIZTOSÍTÓ VÁLULATQX 13 MilUÓ 
FONTOT FIZETNEK AZ ELESETTEK 

OSALáBJAINfiK
A hősi halottak 25 százaléka életbiztosítással 

redeíkezetí
Előzetes kimutatásokból az j ban a 

derül: ki. hogy a jom-kipuri 
háborúban hősi halált halt ka­
tonái mintegy 25 százalékának 
volt életbiztosítása. Úgy szá- 
mrUk. hogv a biztosító válla­
latok 12—13 millió fontot fi­
zetnek maid ki az elesettek 
hozzátartozóinak. Fenti ada­
tokat közölte dr. A. Gringard. 
a biztositó vállalatok szövetsé­
gének elnöke.

Gringard elmondotta, hogv 
a bz:o-'tó vállalatoknak 1972

biztosító vállalatok ke­
vesebb üzletkötést eszközöltek 
és ezért az előzőleg remélt 35 
százalékos bevétel-emelkedés ez 
év végéig 10 százalékkal keve­
sebb lesz. Ugyanakkor a vál­
lalatok kiadása az idén 40 szá­
zalékkal növekedett. Ugyancsak 
a há.boru miatt sok b'Ztosiiott 
nem fizette ki a biztosítási ösz-

vember hónapjaiban az export 
netto értéke 1258 millió dollár 
volt, az 1972-és óv hasonló 
időszakának 984 millió dollár­
jával szemben, vagyis 28 szá­
zalékos emelkedést mutatott.

Az ipari export (gyémánt 
nélkül) az év első 11 hónapjá­
ban 627 millió dollár volt. az 
azt megelőző év ugyanazon idő­
szakának 537 millió dollárjá­
val szemben, az emelkedés igy 
tehát 17 százalék.

X A gyémánt-export netto 
összege elérte a 492 millió dol­
lárt és 56 százalékos emelke­
dést mutatott a tavalyival 
szemben.

X A mezőgazdasági export. 
— a citmsgyLimö'csöt is bele­
számítva — 1973 január—no­
vember hónapokban 152 mil­
lió dollárt tett ki. 11 millió

szeget és ez is komoly vesztesé- j dollárra! többet, min’ tavaly, 
get okozott. ' A ci’ru-cviirnö'cs-export Árfé.

vegen több mint 41 millió font 
Urr.Tk áll; rendelkezésükre, s 
h-V íz elesettek hozzátartozói­
nak váró összesre meg van a
fedezet.

A háború óta eltelt időszak-

Komoly csökkenés a 
fizetési eszközökén
november második 

felében
November második felében 

komoly csökkenés állott be a 
fizeti': eszközökben, mintán az 
azt megelőző 12 hónapban ál­
talános emelkedés vo’t érezhe­
tő. Mén nem lehet tudni, hogy 
ez az állapot tartós lesz-e.

A Bank Jiszráel köreiben az 
a vélemény, hogy a fizetési 
eszközök további növekedése vár 
ható. miután a gyáripar nagy­
mérvű biztonsági megrende­
lése <et kapott és a nlndii'vmi- 
nisztérium is meggyorsította a 
k tűzetéseket. Ezzé! egyidejűleg 
az állami főszámvevő kevesebb 
pénzt dobott piacra, mint azt 
eredetileg tervezték és ez csök­
kenő hatással van a fizetési 
eszközök növekedésére.

A Bank Jiszráel egyébként 
nehézségekbe ütközik a ban­
kok mobrhási helyzetének fel- 
űgvelete felett, miután munka­
erőhiány miatt a bankok nem 
kepesek állandó beszámolót 
küldeni a mobilitásokról,

Dr. Gringard szerint az 1974- 
es évre nem várható a biztosí­
tó vá’ialaíok nyereségeinek nö­
vekedése.

érté­
ke 96 millió dollár volt és a 
mezőgazdasági exportból be- 
foUó összeg az idén 22 száza­
lékkal emelkedett.
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A feket-niacon a dollár tegnap 
4.90 fontért cserélt gazdát. Az 
arany ára kilónként 16.500 font 
volt. az Edward-arany .161, a 
George-tallér 160 font volt. A 
német márka árfolyama 1.84 fon 
fon állt.

— A jövedelmi adóhivatal nyo­
mozó osztálya tovább folytat­
ja az éphési vá’lalkozók bevé­
teleinek kivizsgálását. Mose 
Neudorfer. az állami bevetelek 
felelőse, adta ki ezt az utasí­
tást, még két hónappal a há­
ború kitörése előtt. A vizsgálat 
folyamán betekintést nyernek 
a vállalkozók által nyilvántar­
tott könyvelésbe, vahmint ki­
hallgatják a lakóka1 E. hogv 
nem fizeti “ke nagyobb össze­
get lakásaikért, mint amennyit 
a vái’alkozó bevallott. Ugyan­
csak kivizsgálják, hogy a laká­
sokban véghezvitt váitoz’atáso- 

j kát átvezették-e a könyvelésen.
— -X Crlfimhen tevő Clnorot 

gvár 900 ezer fontot megrende­
lést kapott RomániáhíSl. 

j ban annak végrehajtása ve­
szélyben van, mer* nincs ele­
gendő teherautó a csövek szál 

, lilására a kikötők*'.“n. Amennyi- 
j ben sürgősen nem találnak 
1 megoldást az összesen 42 kilo­

méter hosszú csövek szállításá­
nak megoldására, félő hogy a 
románok visszavonják a rende­
lést. sőt még kártérítést is kö­
vetelnek.

— A Bank Jiszráel 10 millió 
fontos rendkívüli IrUlkeretef
hagyott jóvá arra rászoruló 
kisiparosoknak. A hitelkeret az 
egves bankok között a követke­
zőképpen oszlik meg: Kisipa­
rosok Bsnkia — 5 miihó fonó 
Bank Leitmi 1,8 millió fon’; 
Bank Hápoálim 1,4 millió 
font: Rank Discount 900 ezer 
font; M;zráchi Bank 650 ezer 
font; Union Bank 100 ezer fon1 
és KuNtt Alii iá 150 ezer lont.

— Az orszígo“ írMz'dtság v 
hét elején > következő áremelé­
seket hasv a jóvá: központi fű­
tésre szolgáló, egv szobát fűtő 
radiátorok fogvasztóí ára 110 
font; olyan házakban, ahol -öbb 
mint 30 lakú; van, ennek ára 
80 font, mig háromlakásos ház­
ban az ár 140 font. Felemelték 

azon- I a Salora-tipusu televíziós ké­
szülékek árát 6 százalékkal és 
7 százalékos emelést hagytak 
tóvá az AcrilanbiT készült ta­
karók árában, fi? százalékkal 
emelték különböző irodai tém- 
butciok átát.

TAKAREKOSSAG - AZ 
BIZJONSÄG:

AZ ON SZEMÉLYI BIZTONSÁGA!

Minden megtakarítói! összeg — hozzájárni jövője bizto­
sításához és személyi biztonságérzetéhez.
A Bank Hápoálim a takarékossági tervek dús választékát 
ajánlja Önnek.
Válassza ki a szükségleteinek és lehetőségeinek legmeg­
felelőbbet és kezdjen már most takarékoskodni.

Malmon 4000 

Matmon 200

Maimon irérá 

Tmuré Kfyíá

+ — 10Ta különleges juttatás

— életbiztosítás a megtakarítani 
khánt összeg értékében.

— adómentes folyamatos jövedelem.

— életbiztosítás a megtakarított 
összeg értékében.

Ezek a tervek a drágaság! indexhez rögzítve megőrzik 
pénzének értékét.

Enden terv részletezet?

BANK HAPOAUM HP:

szerint
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Rabmsvlss fsl-avivi polgármesteri

A fiatalok és leszerelt 
előnyben részesülne

Pénzügyi alapot létesít a város a hosszas tartalékos szolgálat miatt 
károsait kisiparosok és kiskereskedők szanálására

Tel-Aviv (ITÍM). — Jehesua Rnbtnovics polgármester tegnap városnegyedben, Schunát Hátik- 
a Szokoiov-házban adott sajtófogadásán kijelentette, hogy a há- ván építettek nyolc, nagy befoga- 
ború után megváltozott a választási programja és az általa kidől- dó képességű óvóhelyet. Most fo­
gazott tervezet alapján a város most elsősorban a rendkívüli hely- vábbi 25 óvóhelyet építenek 
zetből adódó problémákkal foglalkozik. i olyan iskolákban és óvodákban,

hogy Hangsúlyozta továbbá azt, , amelyekben egyelőre nincs óvó-

Egyiptom nagyon sok tisztet veszített 
a jom-kipyrí háborúban

36 fontért nem 
hajlandók autóbuszt 

vezstsii
Az Egged többízben bejelen­

tette. hogy elegendő autóbusz 
áll rendelkezésére, de a krónikus

M első nap 80.000 katona kelt át , Csa- 
! Autóbuszvezető igazolvánnyal tornán ~~ Az izráeli légihadero 50 perccel

rendelkező sofőrök jelentek meg . , , . .. , , ,, , .\T'
jaz autóbusz kooperative igazga- a harcok kitörésé után lepett akcióba — Veres 

lóságánál és bejelentették, hogy közelharcok folytak a Bár-Lév vonalban -
h jland.jk nugeuo szetes c e Kairó (IFP). — Az októberi háborúban nagyobb arányszám­

ban estek cl egyiptomi tisztek, mint eddig bármikor — közölte 
tegnap Száád Mámon egyiptomi tábornok, a hadügyminiszter he­
lyettese a parlamentben tartott beszámolójában. A tábornok szc-

Rabinovics kijelentette, 
Tel Aviv városa

tanácsadó irodát létesít fiata­
lok számára, akik majd lesze­
relek. és a frontokról hazaté­
rő tartalékosoknak.

Ezek részére előnyt biztosítanak 
síkún terén, valamint gondosko­
dás történik, hogy minél előbb, 
és minél előnyösebb körülmé­
nyek között juthassanak szakma- ] 
hoz. foglalkoztatáshoz vagy egye­
temi tanulmányokhoz.

nem valószínű, hogy a kormány hely. Erre a célra 15 millió fon­
tot fordítanak.

Ä Liga Franciaország 
eihíJ tiintefeír

New York (UPI). — Tüntető 
csoport tegnap bezúzta Francia- 
ország amerikai nagykövetsége 
kultúrhivatalának ablakait.

Elmondotta továbbá 
vies azt is, hogy

Rabino-

a városvezetőség 3f> ideiglenes 
..tremp-állomást" létesít a vá­
ros területén, úgyhogy a ma- 
gánautósok tudni fogják, hol áll­
janak meg utasok felvétele cél­
jából.

neben hozzájárulni a közlekedési 
mizéria enyhítéséhez. A jelentke­
zőket kellemetlen meglepetés ét­
té. mert az Egged igazgatósága 
közölte velük, hogy mindössze 
napi 36 font bruttó fizetést haj­
landó fizetni.

A munkapiacon egyébként je­
lenleg 300 autóbuszvezetői jogo­
sítvánnyal rendelkező munkanél­
küli sofőr van.

tak izráeli állásokat, majo az iz­
raelieknek sikerült azoka' vissza­
foglalni. Az egyiptomiak ismét ti 
niadtak és véres közelharcok so­
rán. amikor kézigránátokat és 
szuronyt is használtak. ..az egyip­
tomiak egyes helyeken 24 óra 
alatt 16 izráeli ellentámadást 
vetettek vissza”. A tábornok a 
továbbiakban azt mondotta, hogy 
amig az egyiptomiak a háború 
első 30 órájában öt hídfőt létesí­
tettek a Csatorna keleti oldalán. 
Izráelnek ugyanennyi időre volt 
szüksége ahhoz, hogy egyetlen 
hídfőt létesítsen a Csatorna nyu­
gati partián.

rint a magas veszteség-arányszám oka az volt, hogy „a tisztek 
katonáik élén vettek részt a támadásban". A törzstisztek — Má­
mon szerint — 15 perccel azután csatlakoztak egységeikhez, hogy 
azok partot értek a Szuezi-csatorna keleti oldalán.

A tábornok azt mondotta, j Csatornán, amelynek keleti par- hárító alakulatok parancsnoka 
hogy a harcok első napján 80 
ezer egyiptomi katona kelt át a

Ali Fáhmi tábornok. leeel-

RABINOVIC5: 
Uj program

Egy másik fontos tevékenység, 
* amelyről Rabinovics beszámolt: 
i kiskereskedők, kisiparosok és 
I más önállóak aiegsegé!yezésére 
j létesített három millió fontos
I pénzügyi alap amely útján azo- 
I kát segítik, akik a hosszas tarta- 
j lékos szolgálat miatt kárt szen- 
! vednek. Ez az alap kiegészíti a 
I kormány által foganatosított
j nénziieyi intézkedéseket. A sajtó- 

I most összegeket folyósít földalat- j fosadás végén Rabinovics kijelen 
Tíz nerccel az incidens után ti vasút építése céljára, bár a tette, hogy a múlt eredményei és 

ismeretien férfi hívta fel a Unt- j probléma továbbra is fennáll és az általa kihozott program alap­
od Press hírügynökség irodáját Te! Aviv közlekedése számara ez , ján kéri a választók bizalmát.
és közölte, hogy a tüntetést a | az egyetlen megoldás. I_______ ___________
Zsidó Védelmi Liga szervezte til ■ Rabinovics polgármester vissza j
takozásu’. amiért Franciaország utasította az ellenzéki bírálatot a I TöhhcZCF Zarándok 
behódolt az arab kőolaj-bojkott- háború alatt folytatott tevékeny- | ^ i *1 i *
nak .Ma csak ablakok törtek séget illetően. A polgármester ki- ! 6r*í£ZIK KarBCSOüyrB 
re. holnap bomba fog robban- jelentette, hogy a lakosság S3 , Többezer kcresztény zarándok 
ni" - mondotta az ismeretlen ; százaléka resyere ymlt ovohely^s érkezését várják a "karácsonvi

Most már lehet kiabálni, hogy fáj !. . .

..... .................................... ............................ "A

ián öt hídfőt létesített. „Az elő-1 azt mondotta, hogy Izráel 50 
ző híradásoktól eltérően — foly- perccel a harcok kitörése után 
tatta Mámon — a valóság az. vetette be légihaderejét. Szerinte 
hogy az egyiptomi tankelhárító az izráeli repülőgépekből kilőtt 
alakulatok fő fegyvere B—li ti- rakéták ..nem voltak hatéko- 
pusú szovjet páncéltörő ágyú nyak", ugyanakkor azonban be­
volt. melynek hordtávolsága 600 vallotta, hogy október 9-én és 
méter és csak kis részük volt fel-1 10-én az egyiptomi légelhárító ra- 
szerelve tankelhárító rakétákkal.: kétaháiózat jelentékeny része 
amelyek hordtávolsága enné! na- „technikai hiba következtében” 

i gyobb.” ; megbénult és csak a konveacioná
j A Bár Lév vonallal kapcsolatos I lis légelhárító ágyúk és vadászeé-
harcokat illetőleg az egyiptomi 
helyettes hadügyminiszter úgy 
nyilatkozott, hogy Iszmailia kör­
zetében az egyiptomiak elfoglal-

pek védték a szárazföldi alakula­
tokat. Október 11-én a hálózat 
ismét üzemképessé vált. ami 
..meglepte az izraelieket".

telefonáló. legutóbb a legproblematikusabb

Izrael katonai szóvivője:

AZ EOYIPTOMI VÁD - K9H8UMY
Izrael sokkal jobban báni a hadifoglyokkal, mint ahogyan 

a genfi egyezmény megköveteli
A hadsereg szóvivőié h-gnan a leseréiyesebhen megcáfolta az 

egyiptomi katonai szóvivő ri'ílsfkoz^tóf, mely szeririt Izráclben 
megk in óztak etyioton«} liadifoglyokat. Az izraeli szóvivő hang- 
sű!yozt3s hosrv ennek semmi niapia nincs.

izráel folyamaíosan értesítette a Nemzetközi Vöröskeresztet 
ellenséges katonák fogságba eséséről. A Nemzetközi Vöröskereszt 
iTiegbízottaínak módjukban áüt látotrotást tenni a fogoh táborok­
ban a kórházakban. ho<n meggyőződhessenek a foglyokkal való 
bánásmódról. Tzráe! nemcsak a genfi egyezmény értelmében bánt 
a hadifoglyokkal, de olyan szolgáltatásokat is nyújtott nekik, me­
lyeket nem követe! meg az egyezmény.

A hamis egviptomi közlemény célja, hogy fedezze izráeli fog* 
Ívok legyilko’ását Egyiptomban és Szíriában, valamint az izráeli 
foglyokkal való barbár bánásmódot — hangzik a szóvivő nyilat­
kozata.

ünnepekre. Az Egyesült Álla- 
■ mokból és Európából hat turista 
j hajó hoz 2.500 turistát. Számos 
I szervezett csoport érkezik Jégi- 
| úton. Az Air France 10. az 
1 El A1 17 különjárattal hoz tu­
ristákat az országba.

! Az idén kiaszfaitozták a bét- 
; lechemi Születés Temploma előt­

ti térséget, ahol televízión néz­
hetik az éjféli misét azok. akik 
nem jutnak be a templomba. 
Názáretben. mint minden évben, 
az idén is megtartják a polgár­
mester ünnepi fogadását. A tu­
risztikaügyi minisztérium az idén
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ELMEGYÓGYINTÉZETBE UTALTÁK 
A LÍBIÁI REPÜLŐGÉP-RABLÓT

A törvényszék arra a következtetésre jutott, hogy Much- í vekszík^ Lüns“a 
med Álftimi tettét ..leküzdhetetlen lelki kényszer” hatása hncnniítr

alatt követte el

A NATO FŐTITKÁRA :

Ä SZOVJETUNIÓ SZÉDÜLETES TEMPÓBAK 
FEGYVERKEZIK

Josef Lüns a náci Németországhoz hasonlítja 
a Szovjetuniót

Brüsszel (Reuter. UPI. IFP). — ta a NATO fennállását. Ettől el- 
Dr. Henry Kissinger hétfőn első- tekintve .ismert álláspontjaikat 
ízben vett részt külügyminiszteri hangoztatták, 
minőségben az Atlanti Szövetség
, - - , - a- Walter Scheel nvugatnemet kmtanacsanaK ülésén, ahol zart ai- .
... . .. „ . „„ • ugvmimszter sainaikozasat felez­tek mosott arra biztatta Amen- - - 1, .
, z „„ , - te ki az I S X es Bonn közöttika európai szövetségeséit, hosv _ , •

1 .-vi . -a. i„-i- nezetelteresekcrt a közel keletitegyenek többet sajat védelmük:- 1 „ • valsas ideien, amit szerinte eiö-erdekeben. Az amerikai kong-; - .z, , v i I zetes tanácskozások hianva oko- resszus esvre erélyesebben köve- . . - ,zott. Amennyiben a Kozelkeletenteli. hogy Euróna vállalja védel­
mének költségeit.

ták ie a luddi repülőtéren, ahol

NYUGATNÉMET PARLAMENTI KÜLDÖTTSÉG 
ÉRKEZETT

Egyiptomi katonai szóvivő hétfőn rendkívüli sajtófogadás ke- 
rétében azt mondotta az újságíróknak, hogy Izraelben „embertelen »ÓIM eleget tett kötelezettségének és folyósította a 140

Josef Lüns. a NATO főtitkára 
arra figyelmeztette az európai 
államokat, hogy a Szovjetunió 
hadereje szédítő tempóban nö- 

a náci Németor­
szággal hasonlította össze r; Szov­
jetuniót. és arra figyelmeztetett.

A tel-avjvi törvényszék tegnap leszállásra kényszeritette a líbiai ; az oroszok most békés
elmegyógyintézeti kezelésre utal- ; légiforgalmi vállalat Boeing— i har:son beszélnek, de közben
ta Muchmcd Átumit. a líbiai re- 707 típusú repülőgépét. Átumit I óriási méretű fegyverkezéssel ké-

is külön ajándékkal kedveskedik i PÜIőgép-rablót. . légikalózkodással, engedély né!- j szülnek a habomra,
minden turistának, ezalkalommal j Átumit - mint emlékezetes. -. küli fegyvertartással és ember- j Amennviben csökken Amerika
antik pénzérméket osztanak ki ! 1973 augusztus 16-án tartóztat- c',etek szándékos veszelveztete- j kÖ7Vet)en

konfrontációra kerül sor Ameri­
ka és a Szovjetunió között, úgy 
Nvugat-Németország teljes erejé­
vel Amerikát fogia támogatni.

Nem fenyegették 
merénylettel

közöttük.

módon" bántak az egyiptomi hadifeghokkal és „még a harctérén 
is végeztek raifuk belegyezés nélkül szervátültetéseket . Azt is- 
mcndoíía a szóvivő, hogv az egy iptomiak már előkészítették a 
Nemzetközi Vöröskereszthez benyújtandó panasz-aktát, azonban 
annak átadására csak akkor kerii! sor. ha kihallgattak a hadi­
fogságból hazatért 8000 egyiptomi katonát.

millió márka kölcsönt
A német Bundestag öttagú de- j amerikai fesw

A násisHenes htrsosok vHágkengresszusa

legációja hétfőn, a Kneszet ven­
dégeként Izraelbe érkezett. A 
küldöttség eien dr. Günther Metz- 

j ger képviselő áll. Metzger el­
mondotta. h'ogy eredetileg a né- 

; met parlamentben működő izrá­
el

erneic nemet terü­
letről való szállítását, a küldött­
ség tngiai kijelentették.

a Brandt-kormány tudomással 
bírt a fegyverszállítmányokról 
és a harcok idején nem tetl 
az ellen semmit.

elutasította sz Izrésl-ellenes javaslatokat
A náciellenes harcosok nemzet ténclmi hibát követett el. amikor 

közi föderációjának a napokban támogatta a független Izráel álla- 
Párizsban megtartott konteren- mánál, kikiáltását, mert „eme ha- 
ciáián sikerült elbuktatni néhány tározat már négy olyan háborút
Izráel-ellenes javaslatot. A kon- . okozott eddja. amelyben Izráel ráelnek a biztos határokra vo 
ferencián 22 országot képviselő volt az agresszor’" — mondotta a natkozó követelését.
300 delegátus vett részt és a Kö- jugoszláv delegátus. 
zel-Keletről folyó általános vita Dr. Ávráhám Bermann. a Ma 
során Bátov tábornok, a szovjet ki megbízottja, akit Umberto 
delegáció vezetője heves szavak Terracini olasz kommunista sze­

nátor is támogatott, erélvesen el­
utasította a jugoszláv delegátus 
vád iát és dr. Bebler végül is a 
nyilvános fórum előtt bocsánatot 
kért a kijelentéséért. A kongecsz

H remet barátsági liga képvise- Csak a harcok befejeződése után ; 
lői készültek Izráelbe. de azután 
elhatározták, hogy a parlament 
összes frakciói képviselve lesz­
nek. Dr. Metzger kijelentette

kai támadta Izráelt. Batov, akit 
küldöttsége „a második világhá­
ború ideién harcoló vörös hadse­
reg egyik legfontosabb parancs­
nokának" nevez, agresszióval vá­
dolta Izraelt és azt hangoztatta, 
hogy a föderáció .lem bánik ve 
le kellő eréllyel.

Mint az várható volt. a bol­
gár küldöttség vezetője is támad­
ta Izráelt. sőt Ávrahám Neu­
mann. a Rákách képviselője azt 
ajánlotta, hogy a föderáció fo­
gadja el és erősítse meg a moszk­
vai Béke Világtanácsnak a Közel- 
Keletre vonatkozó határozatát, a- 
mely súlyos szavakkal megbélveg 
zi Izráelt.

A leghevesebb Izráel-ellenes 
kirohanást dr. Bebler, a jugo­
szláv küldöttség vezetője han­
goztatta. aki a hivatalos közle 
mény szerint „fontos diplomáciai 
feladatokat töltött be hazája meg 
bízásából". Dr. Bebler azt fejte­
gette. hogv az UNO végzetes tör-

meg. hogy a német parlament 
minden vitán felül támogatja Iz-

A jom-kipuri háborúban nem­
csak a Bundestag, de az egész 
nemet lakosság gondban volt Iz- 
ráel sorsát illetően. Annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy 
a Géniben megnvíló konferen­
cián megoldást találnak a közel- 
keleti problémára, amely hizto-

visclő Hans 
hogv

pártja, amelv ellenzékben van.

sztis elutasí'otta pz összes. Izrael j Sl,^a jövőjét,
megbélyegzését ajánló javaslato- Arra a kérdésre, hogy miéri 
kaL nem engedte meg Németország

A Bank Leymi kezességi alapjának 
leszállított áru kibocsátása

A „Cámid”, ami a Bank Leu- | időn keresztül, és előre meghatá- 
mi kezességi tanácsának rögzí- j rozott időpontra bevételt bizto- 
tett értékpapír alapja, a hét ele- sít.

litikáiát. A ODÚ szerint nem 
lett volna szabad megakadó- zatát<5] 
lyozni az amerikai fegyver­
szállításokat német kikötőkből.
Ami az arab olajbojkottot il­

leti. a küldöttség szerint a német 
közvélemény messzemenően el­
ítéli azt és a felmérések szerint 
a lakosság 57 százaléka szerint 
nem szabad behódolni az arab 
zsarolásnak. Megemlítették még. 
hogv a háború alatt a parlamenti 
frakciók

sürgették a kormányt n 140 
millió márka kölcsön folyósí­
tására. amelyre vonatkozólag 
cgvezmém áll fenn Izráel és 
Németország között.

Megelégedéssel állapították meg. 
hogv Bonn ennek a kötelezettsé- beim

London ÍIFPri — Az Eevesülr 
Államok londoni nagykövetsége 
a legerélvesebben megcáfolta 
azokat a híreket, miszerint me- 

szerepe Európa vedel- rénylettel fenyegették volna meg 
méhen és a konvencionális fegy- Kissinger amerikai küliisvminisz- 
verek mérlege is megbillen, úgy tértiért, akinek érkezését tegnap 
az oroszok egy napon azt hihetik. | estére várták az angol főváros- 
hogy a katonai kockázat kaland- ba. 
ja már nem olyan nagy. mint a j
múltban. A Szovjetunió fegyver- • Á nagykövetség szóvivője ez- 

, ... i kezési kiadásai nagyobbak, mint ze^ kapcsolatban cáfolta azt is,
j;™:. határozata mdoko- j az Á„amoké és a NATO h°sv angol biztonsági ható-

í- e;, h0gy a kul0n ! tagjai nem növelik honvédelmi ságok rendkívüli lépéseket foga- 
c cc-lra kinevezett orv'osi bízott- • , ^ , z, • rint okítottak volna babar o Sv'otx . . , .. koltsesvetcsuket olvan tempóban. I,tH SHUll<lh °ina' nan<ir z ^voi-sas lelentese nvomaban a tor- . "7, Yard közölte hno,mint azt az oroszok teszik. lanc yam kozo“^ n”S> Kissin­

ger olyan személyiség, akinek 
Az arab petróleumboikotlot védelmét különös éberséggel kell 

Lüns bizonyítéknak tekinti arra- ellátni 
nézve, hogy a katonai erőegyen-
súly hiánya politikai pressziók-1 A Chérut angliai csoriortja 
hoz és zsarolásokhoz vezet. A . közölte, hogy ma reggel tüntetni 
petróleumbojkott gazdasági dep-; fog Kissinger szállodája előtt til 
ressziót okozhat Európában.

A vita elején az európai álla­
mok külügyminiszterei azt pana­
szolták. hogy Amerika nem ta- j 
nácskozott velük a közelkeleti j 
válság idején, ami veszélybe hoz-

sevel vádolták. Mint ismeretes, azt ■ 
hangoztatta, hogy tettével kife­
jezésre akarta juttatni az izráeli 
—arab béke szükségességét.

A törvényszék hármastanácsa 
— Max Kenneth elnök. Élijáhu 
Mám" és Elisa Schönbaum sza-

venyszék arra a meggyőződésre 
'"ütött, hogv Átumi elmebeteg és 
tettét leküzdhetetlen lelki kény­
szer hatására követte el. Ennek 
értelmében a törvényszék elren-

énv érteimé- 
engedhető a kór­

deli a vádlott elmesyósvászati 
vele» veget a kormány a fegy- kezelését mindaddig. " amig az 
verszall.fásoknak. A CDU-t kép- idevonatkozó törv 

Roser kijelentette. ben kj nem
házból.

Az ÍTIM tudósitóiának jelen­
nem helyeselte a kormány po tése szerint Átumi jövője most

a kormány jogtanácsosa határo-

ít hozásul. amiért az amerikai 
külügyminiszter nyomást gyako­
rol Izráel re.

ELTEMETTÉK 
SINGFR ,m<í7FFQT
Rechov'ot (Az Uj Kelet tudó-

® Tokiói híradás szerint teg­
nap délután közepes erejű föld- ; 
rengés volt. de anvagi kárról, i 
vagy emberéletben történt veszte-: 
sésekről nem számol be a jelen-; silójától). — Mélv részvét mel- 
tes- i lett helyezték örök nyugalomra

I tegnap délután a rechovoti te- 
i nietőhen a váratlanul elhunyt 
! Singer Joszéf nyugalmazott ren- 
j dőralezredest. a város és az esész 
I magvar jisnv köztiszteletben álló 
j vatik tagját. A sírná! a helx'i 
HOH képviselőin búcsúztatta 

különböző városban élő. 188 Singer Toszéfot. aki a rechovot’ 
szoviet-oroszonzági zsidó tegnap . szervezet eeyik alapítója cs ha- 
azzal a felkéréssel fordult Wald- ’ táláig díszelnöke volt. Az FI Má-

lhunvt

Az amerikai külügyminiszté­
rium. tegnap késő este azt kö­
zölte. hogy a múlt hét végén 
valóban életveszélyesen megfe­
nyegették Kissingert. „olyan for- 

j mában, bogi azt komolyan kel- 
I lett vennünkY

Orosz zsidók 
Waldheim segítségét 

kérik
Moszkva (Reuter). — Tizenegy

4 LOTTÓ SORSOLÁSA
A loftó 48/73. számú sorso­

lásán a következő nyerőszámo­
kat húzták ki: 10, 11. 21, 27, 
31. 35.

Pótszárr: 07.

(Lásd megemlékezésünket 
a 2. oldalon)

UNO-főtitkárhoz. hasson jé Ráchámim után az
.. ,,,, , . ... , , -cnek ele-set tctt Arra a kérdés- oda. hogv a Szovjetunió betart-f fia mondott Kádist.
jen 1. . ezei. egyénként 100 fon- A kibocsátott kötlevelek a be- re. hoev a háború elején miért sa az ..Emberi jogok nyilatko-j
to.s névértékű kibocsátást eszkö- mutató nevére szólnak és azok j nem ítélte el a német—izráeli ba- Zitában” foglalt alapelveket. A
zölt leszállított áron. összesen 21 | szabadon átruházhatok. Kétszer ' ratsáei liga a szovjet agressziót, felhívás. melx?et el juttattak kiil-
millió font értékben. Ez a kezes- ; egy évben — január és július vé- • azt válaszolták a küldöttség tag- földi tudósítókhoz, hangoztatja,
ségi alap első eladási javaslata a | gén —- jutalékot fizetnek, amely ! iái, hogy radikális nyilatkozatok hogy Moszkva megszegj az 1948-
háború kitörése óta. adómentes. nem szolgálták volna a kívánt ban megszövegezett UNO nyilaf-

A leszállított ár e hó 21-ig | A Bank Leumi „Cámid”-a1ap- -élt. Felvetődött ugyanis annak kozat főbb cikkelyeit, amenvi
lesz érvényben cs azután azokat; ja öt és fel évvel ezelőtt léte- lehetősége, hogy Németország ben akadálx'ozza, hogy oroszor 
mar a rendes áron árusítják. j sült és az alap vagyona ma 216 f?lajánlhatja jószolgáiatait a vi- szági zsidók eljussanak hazájuk

A .Cámid -alap a konzervatív ! millió fontot tesz ki. amelyet U'v'oan való közvetítésre. Véeiil ba. Izraelbe,
gondolkodású befektető érdekeit részben a drágasági indexhez rög is kijelentették, hogy Ncmetor- Mint ismeretes, hétfőn voll a
szolgálja és az megőrzi a betek- zítet* értékpapírokba és részben szagban igen nagy a szimpátia nv'htkozat aláírásának nccved-

6 UJ KELET 1973.XII.12 tetett összeg valódi értékét hosszú valutába fektettek. • Izrael iránt. * ' «százados évfordulója.

nen ’ny.-tg -.-sz ppy
1'vn« .3 y'i ranun
W -Ml ■’NinNil 11113,1

S Diana Rigg, az ismert 
víziós sztár, aki férjével, az izrá­
eli Menáchem Gefen festőművész 
szel Izraelben járt. látogatást let* 
p. sebesüli katonáknál, valamim 
légihaderő és a haditengerésze' 
egységeinél, tegnap elhagyta az 
"•országot. A"

K"í-2 'KV I1.-I A biz
83t- .1 .n ,52 ralin -n legutóbb

cím D'iü'nn miu
! ÖTVENÖTÖDIK ÉVFOLT Akt

vetkezte

i - Főszerkesztő: Dr. MARTON SZÜí GIZELLA
Felelős szerkesztő SCHÖN DÉZSA „GÁ2
Kiadó:. UJ KELET, 3TON JOMT -¥■ Inc
LID. TEL AVIV, H&rákevet 5a Orvosi

f.o.b, 831. Telelőn: 200Z1, -¥•
Ged

tel

ALAPlI

Elcsaj 
az izri

Kair d 
tegnap 
helyébe 
ki. aki J| 
kőnél 

Sz. . "I 
rint az 
sőbb : I 
tozások 1 
és levált

.Teruzsá
xl

toz'í cUel 
sc on.''. -1 
iáhu ház 
ktvü’i Kr| 
Az elleni 
vaslatoka 
rendkíx ül
tOS 2 J

3"áltozóB 
lx i esők 
letek: Jel 
12—201 
9—21. 
11-25 f|

KEZŰ

Prcxi

Kézien
kezt. 
chc I 
h i rendq 

A m 
piacán t| 
gyobb v< 
nátot a 
mető ke 
Egyesek I 
nátot . -I 
de a tömi 
bánás ige 
sebesíteq 

A mc 
kiürült 1 
bezárták]

A sek 
Abu -\;i| 
get. mel 
helyszíni

Az n
katona l|
nyomuk
sítottat

if í


